
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 1º DE JUNHO DO ANO DE 2022, ÀS 09H10MIN. 

Pág. 1 - Secretaria de Serviços Legislativos 

 

 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 

 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Em nome de Deus e do povo do 

Estado de Mato Grosso, eu declaro aberta a presente sessão. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Convido o Deputado Gilberto Cattani 

para ocupar a 2ª Secretaria. 

(O SR. GILBERTO CATTANI OCUPA A 1ª E 2ª SECRETARIAS.) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - E convido o colega Deputado para que 

possa fazer a leitura da Ata da última sessão.  

(O SR. GILBERTO CATTANI PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO DO DIA 06 DE 

ABRIL DE 2022, ÀS 09H22MIN.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO (GILBERTO CATTANI) - Lida a Ata, senhor Presidente 

... me perdoe, senhora Presidente.  

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Lida a Ata pelo excelentíssimo 

Deputado, eu a coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários 

se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovada a leitura da Ata. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DO EXPEDIENTE) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Solicito ao nobre Deputado Gilberto 

Cattani que faça a leitura do Expediente. Nós vamos abusar de Vossa Excelência, Deputado. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (GILBERTO CATTANI) - De forma nenhuma, senhora 

Presidente, estamos aqui para trabalhar. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: OFÍCIOS NºS 

2.941/2022, DA SECRETARIA DE ESTADO DE PLANEJAMENTO E GESTÃO; OFÍCIOS NºS 

7.039, 7.047, 7.062, 7.076, 7.080, 7.084, 7.168, 7.169, 7.172, 7.173, 7.174, 7.175, 7.177, 7.179, 

7.181, 7.185, 7.204, 7.221, 7.229, 7.235, 7.242, 7.243, 7.256, 7.264, 7.274, 7.276, 7.300, 7.302, 

7.303 E 7.346/2022, DA SECRETARIA DE ESTADO DE EDUCAÇÃO; OFÍCIOS NºS 6.997, 

7.028, 7.113, 7.271 E 7.273/2022, DA SECRETARIA DE ESTADO DE SEGURANÇA 

PÚBLICA; OFÍCIOS NºS 2.245, 2.246, 2.247, 2.248, 2.300, 2.301, 2.302, 2.304, 2.305, 2.307 E 

2.317/2022, DA SECRETARIA DE ESTADO DE INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA; 

OFÍCIOS NºS 2.775, 2.985, 2.987, 2.988 E 2.989/2022, DA SECRETARIA DE SAÚDE; OFÍCIOS 

NºS 33 E 73/2022, DA SECRETARIA DE ESTADO DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO; 

OFÍCIO Nº 194/2022, DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA; OFÍCIO Nº 183/2022, DA MT 

PARTICIPAÇÕES E PROJETOS S.A; OFÍCIO Nº 81/2022, DA PREFEITURA MUNICIPAL DE 

CUIABÁ; OFÍCIO Nº 820/2022, DO INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL; OFÍCIOS 

NºS 01 E 69/2022, DO MORRO DA MESA CONCESSIONÁRIA S.A; OFÍCIO Nº 199/2022, DA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MATUPÁ; OFÍCIO Nº 2.234/2022, DA PRESIDÊNCIA DA 

REPÚBLICA; OFÍCIO Nº 960/2022, DA PREFEITURA MUNICIPAL DE CÁCERES; OFÍCIO 

Nº 56/2022, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO; OFÍCIO Nº 154/2022, DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MIRASSOL D’OESTE; OFÍCIO Nº 5.379/2022, DA POLÍCIA 

JUDICIÁRIA CIVIL; OFÍCIOS NºS 173, 174, 175, 176, 177, 179, 180, 181, 182, 183, 185, 186, 
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187 E 189/2022, DA CASA CIVIL; OFÍCIO Nº 173/2022, DA PREFEITURA MUNICIPAL DE 

MATUPÁ; OFÍCIO Nº 105/2022, DO GOVERNO DO ESTADO, ENCAMINHANDO A 

MENSAGEM Nº 104/2022; MEMORANDO Nº 94/2022, DO GABINETE DO DEPUTADO DR. 

EUGÊNIO; MEMORANDO Nº 296/2022, DO GABINETE DO DEPUTADO WILSON SANTOS; 

MEMORANDO Nº 203/2022, DO GABINETE DA DEPUTADA JANAINA RIVA; 

MEMORANDO Nº 83/2022, DO GABINETE DO DEPUTADO LÚDIO CABRAL.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (GILBERTO CATTANI) - Lido o Expediente, senhora 

Presidente.  

 

(SEGUNDA PARTE - APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA - Lido o Expediente pelo nobre colega, 

nós vamos passar então para a Explicação... me desculpem, gente, já estou indo lá para o final... 

para o Pequeno Expediente.  

Quero cumprimentar aqui a equipe do Deputado Eduardo Botelho ...desliga o 

microfone, Deputado Delegado Claudinei... Deputado, o microfone... cumprimentar aqui a equipe 

do Deputado Eduardo Botelho, na luta pela duplicação da BR-163; todos os professores de 

Primavera do Leste, da lei de 1999, que estão aqui, do Deputado Allan Kardec; os aprovados no 

concurso da segurança pública, que estão aqui também conosco; e todos os servidores aqui também 

que estão na luta pela RGA; sejam todos bem-vindos.  

O primeiro inscrito é o Deputado Dr. Gimenez.  

O SR. DR. GIMENEZ - Bom dia, Presidente; bom dia, nobres colegas; bom dia a 

todos aqueles que estão aqui na galeria, reivindicando o que é de direito de vocês, muito bom dia, 

sejam todos bem-vindos. (APLAUSOS) A casa é do povo.  

 Senhora Presidente, são algumas indicações, uma delas estabelece a capacitação 

em língua brasileira de sinais como critério de desempate em concurso público e processo seletivo 

no âmbito estadual; outro dispõe sobre a garantia de realização do exame para diagnóstico do 

mieloma múltiplo para usuários da rede pública estadual de saúde; outro ainda cria o Programa 

Primeira Infância Segura no Estado de Mato Grosso.  

Mas, hoje, na situação de presidente da Comissão de Saúde, eu prefiro não usar 

dessa prerrogativa, e aqui como apenas o Deputado Estadual Dr. Gimenez, pela região oeste, pedir 

para a Mesa Diretora, como Deputado, pedir para a Mesa Diretora, Presidente Janaina, uma 

resolução para a volta do uso obrigatório de máscaras e cuidados e medidas de higiene e prevenção 

de mãos aos visitantes e usuários do serviço da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso 

dados os casos já constatados de covid dentro desta Casa. Basta lembrar que dentro do Núcleo de 

Saúde, o seu Francisco Xavier, que é o consultor do núcleo, ele testou positivo, ele e mais um caso, 

somente dentro do Núcleo de Saúde; e mais duas pessoas farão teste hoje.  

Então nós solicitamos não só a volta do uso obrigatório de máscaras, como 

também a utilização de álcool para todos aqueles que usam, são usuários e que são servidores da 

Casa.  

Reforçar ainda, senhora Presidente, que a vacinação para a covid... aqueles que 

não tomaram as doses adequadas que tomem as doses e que atualizem a sua carteira de vacinação, 

não só de covid como também de gripe. E, para os idosos, que nós temos a vacinação também para 

idoso, manter o calendário de vacinação atualizado. E todas as pessoas com comorbidades se 

prepararem, porque tudo leva a crer que estaremos tendo um novo surto de covid que já começou 

dentro da Assembleia Legislativa.  

Então fica aqui o meu apelo para a Casa tomar as providências.  

Muito obrigado. 
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Senhores, sejam bem-vindos, a Casa é de vocês. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Muito bem, Deputado Dr. Gimenez. 

Nós vamos encaminhar indicação direto ao presidente e ao primeiro-secretário.  

Nós vamos passar agora para o próximo inscrito, Deputado Delegado Claudinei. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Bom dia, Presidente Deputada Janaina, 

colegas Deputados presentes; nosso total apoio também aos professores de Primavera; pessoal do 

concurso da segurança; pela duplicação da BR-163. E principalmente quero dar um bom-dia 

especial aos servidores públicos aqui presentes representando todas as categorias.  

(O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Quero agradecer ao Presidente Botelho, que 

ontem nos recebeu com representantes dos sindicatos, de vários sindicatos dos servidores, do Sintep, 

do Sisma e outros sindicatos que estiveram nessa reunião com a gente lá ontem, com o Presidente 

Botelho, estavam lá os Deputados João Batista, o Lúdio, o Barranco, para colocar em votação hoje o 

PDL nº 1/2022, que susta os efeitos do acórdão 539/2018 do TCE.  

Então a gente espera hoje essa votação, em caráter de urgência urgentíssima, que a 

gente já apresentou tem mais de duas semanas para ser votado em urgência urgentíssima. E que o 

presidente Botelho já convoque depois a Comissão Especial para dar o parecer oral, Comissão de 

Trabalho e Administração Pública, e depois convoque também uma sessão extraordinária para 

passar pela Comissão de Constituição e Justiça também parecer verbal, oral, e a gente então já saia 

com a votação pronta aqui hoje. 

E contamos com todos os Deputados que votem com a gente, favoráveis, para a 

gente aprovar esse PDL nº 1/2022, derrubar esse acórdão do TCE e possibilitar o pagamento 

imediato aí, claro, contando com a boa vontade do governador, que não tenha birra com a 

Assembleia nem com servidores... (APLAUSOS) que o governador tire esse rancor, esse rancor 

contra o servidor público do Executivo de Mato Grosso e negocie o pagamento desses 4,19% logo 

para este ano. E aí depois nós vamos continuar a luta para pagar os outros atrasados dos outros anos 

da RGA... (APLAUSOS) 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Também, Presidente, quero apresentar... 

(TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Mais um minuto para 

o Deputado concluir. 

O SR. DELEGADO CLAUDIINEI - Estou apresentando hoje um requerimento 

também de dispensa de pauta para aprovar uma alteração, o Projeto de Lei Complementar nº 

28/2021, que altera o Estatuto da Polícia Civil quanto à promoção de níveis... só um pouquinho... O 

objetivo é aproveitar essa alteração do artigo 154, do Estatuto da Polícia Civil, aproveitar o tempo 

de serviço efetivo prestado pelos escrivães de polícia e investigadores de polícia na administração 

pública direta, autárquica, fundacional, empresas públicas e sociedade de economia mista da União, 

Estados, Municípios e Distrito Federal, ainda não computado para fins de enquadramento em nível. 

Então isso daqui, senhor Presidente, é para ajudar esse pessoal que presta serviço 

em outras... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Mais um minuto para 

o Deputado. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Para concluir... presta serviço em outras 

entidades e não estão tendo tempo aproveitado na questão, principalmente para passar de níveis, 

nessa promoção dos níveis dentro da classe, da categoria da Polícia Civil, os escrivães e 

investigadores. 
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Esse é um pedido também, uma sugestão do vereador Gerson, o Investigador 

Gerson de Rondonópolis, parabéns pela sugestão, sempre também buscando os direitos da Polícia 

Civil do Estado de Mato Grosso.  

Então, valeu, Gerson. Eu vou apresentar hoje esta dispensa de pauta, e a gente 

espera nas próximas sessões analisar e votar essa alteração no Estatuto da Polícia Civil.  

Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado, Deputado 

Delegado Claudinei. 

Antes de passar a palavra para o próximo inscrito, só registrar aqui a presença da 

Associação dos Vigilantes, o Zacarias, com todo o pessoal que veio para acompanhar a votação do 

projeto de lei, do Deputado Wilson, que reconhece o risco da profissão; aos membros do Fórum 

Sindical, os servidores públicos que acompanham essa votação de hoje, é aguardar, como disse o 

Deputado Delegado Claudinei, que o PDL seja votado, e que seja aprovado e que depois da 

aprovação, a Assembleia faça gestão junto ao Governo do Estado para a sanção. 

Próximo inscrito, Deputado Gilberto Cattani, o homem do chapéu.  

O SR. GILBERTO CATTANI - Obrigado, senhor Presidente. 

Bom dia a todos.  

Senhor Presidente, só venho aqui para trazer algumas proposições. Estamos 

apresentando um projeto de lei que cria o Programa de Proteção ao Nascituro no âmbito do Estado 

de Mato Grosso e dá outras providências. É um projeto que visa à proteção das crianças ainda no 

ventre da sua mãe; também instituir o dia do CAC, Colecionador, Atirador Desportivo e Caçador, no 

âmbito do Estado de Mato Grosso para o dia 9 de julho, que é um dia significativo para essa 

categoria de desportistas do nosso país; também um projeto de lei, senhor Presidente, que dispõe 

sobre a inclusão do queijo entre os produtos que compõem a cesta básica no âmbito do Estado de 

Mato Grosso. Nós precisamos fomentar aí o comércio do leite no comércio interno do Estado de 

Mato Grosso, colocando o queijo na lista de produtos da cesta básica, nós conseguiremos aumentar 

esse consumo. 

E também quero fazer uma indicação, senhor Presidente, ao governador do Estado 

e também para o secretário-chefe da Casa Civil, senhor Rogério Gallo, para a necessidade de 

fornecer materiais para a instalação, iluminação em uma aldeia indígena, aldeia indígena Pakuera, 

para um campo de futebol ali, para que os indígenas possam ter o seu entretenimento durante a 

noite, senhor Presidente. 

Também apresento um requerimento, senhor Presidente, de esclarecimento para 

esta Casa, em que eu estou pedindo aqui alguns relatórios sobre as CPIs que esta Casa já realizou, 

para que a gente possa ter um entendimento melhor de como funcionam as CPIs. Nós estamos tendo 

grandes problemas com a CPI que nós presidimos, que é a CPI do Leite, e queremos entender 

melhor essa situação. Espero ser atendido pela Casa.  

Muito obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado, Deputado 

Gilberto Cattani. 

Só fazendo referência aqui, o pessoal tem mandado, o pessoal que está 

acompanhando das galerias, Movimento Vigilantes com Orgulho e o sindicato dos Transportes de 

Valores, mais uma vez, é recepcioná-los aí e agradecer a presença; bem como todo o pessoal do 

Sindes, do Sisma e todos os sindicatos que acompanham a votação do PDL. 

Próximo inscrito, o Deputado João Batista transfere; Deputada Janaina (PAUSA) 

Deputado Valdir Barranco. Próximo inscrito, Deputado Valdir Barranco. Pode abrir o microfone do 

Deputado Valdir Barranco.  
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O SR. VALDIR BARRANCO - Quero aqui saudar o nobre Deputado João Batista, 

Presidente desta sessão.  

Quero aqui dizer da minha preocupação com relação à elevação dos números da 

covid no Estado de Mato Grosso. É uma vergonha a forma como a Secretaria de Estado de Saúde 

vem conduzindo, desde o início da pandemia, a vacinação contra a covid em Mato Grosso. Nós 

somos párias na vacinação em primeira dose, em segunda dose e na dose de reforço. Mato Grosso 

está muito, muito atrás do segundo colocado... do penúltimo colocado, aliás, nós temos apenas 35% 

da população vacinada em dose de reforço. E a dose de reforço começou no mês de agosto, 

setembro.  

Então eu quero chamar a atenção aqui, os números da covid têm aumentado e nós 

estamos correndo um sério risco de contribuir para a mutação desse vírus. 

Também não entendo, por que a gente vai na secretaria, as pessoas têm me 

procurado, que vão nas unidades de saúde para fazer a vacinação e é lhes negado, porque dizem que 

só pode vacinar quem está acima dos 60 anos. Quando as vacinas estão vencendo nas prateleiras, e 

essas pessoas às vezes não procuram, e quem quer se vacinar não consegue.  

Quero aqui, senhor Presidente, apresentar um requerimento ao secretário de Estado 

de Educação a fim de solicitar informações sobre o fechamento da Escola Estadual Antônio Cristino 

Cortes. Segundo relatos da comunidade escolar, a Seduc usará o prédio da escola para transformar 

em escola cívico-militar, e a comunidade não aceita isso.  

Também um requerimento à Mesa Diretora solicitando uma audiência pública para 

discutir a violência política de gênero. A audiência deverá ser realizada no dia 11 de julho, na sala 

de comissões, por meio virtual; um projeto de lei que institui o programa de Inclusão Digital para os 

idosos; um projeto de lei que dispõe sobre a instituição do Programa Avança Paradesporto; também 

apresento projeto de lei que dispõe sobre a veiculação de mensagens educativas de conscientização 

sobre proteção animal nos monitores, painéis e locais, divulgação de mensagens em ônibus 

intermunicipais no Estado de Mato Grosso.  

Vou pedir mais um minuto, que será o suficiente, senhor Presidente; outro projeto 

de lei que dispõe sobre a implementação do serviço de saúde por meio de teleatendimento de apoio 

intersetorial às pessoas com transtorno do espectro autista. 

Apresento uma indicação ao senhor prefeito de Várzea Grande e ao senhor 

secretário municipal de Viação, Obras e Urbanismo sobre a necessidade de realizar pavimentação 

asfáltica nas ruas do bairro Jardim Ouro Verde. E uma indicação ao secretário de Estado de 

Educação sobre a necessidade de que seja realizada instalação de rede de internet em todas as 

escolas da zona rural dos municípios mato-grossenses, os quais não possuem este recurso. 

E finalizo aqui mais uma vez me comprometendo, o que eu tenho feito ao longo 

desses dois mandatos, com os servidores e servidoras públicas do Estado de Mato Grosso.  

Hoje nós levaremos à votação o PDL que trata sobre o nosso posicionamento com 

relação àquilo que firmou o Tribunal de Contas, somos contrários, portanto a favor dos servidores, e 

o meu voto será a favor dos servidores.  

Muito obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado, Deputado 

Valdir Barranco. 

Próximo inscrito aqui, Deputado Carlos Avallone; na sequência, só a Deputada 

Janaina e o Deputado João Batista. Deputado Carlos Avallone.  

O SR. CARLOS AVALLONE - Senhor Presidente, senhores Deputados, quero 

cumprimentar toda a nossa plateia aqui hoje, quem luta pela duplicação da BR-163, pessoal da 
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RGA, que está aqui, todos reunidos também pedindo, o pessoal da saúde, também pedindo a RGA, 

professores, todos aqui sintam-se cumprimentados pelo Deputado Carlos Avallone.  

Ontem nós realizamos aqui uma sessão, neste plenário mesmo, da Comissão de 

Meio Ambiente, onde a gente apresentou as propostas de mudanças para a Lei da Bacia do Alto 

Paraguai, todas embasadas cientificamente em pesquisas feitas pela Embrapa Pantanal e em várias 

mãos, com a Sema, com a Embrapa Pantanal, com os pantaneiros, com todos os setores que têm 

interesse e que estão envolvidos na questão do nosso Pantanal.  

Hoje nós demos entrada já, em nome da Comissão de Meio Ambiente, nesta 

proposta que altera a Lei nº 8.830, de 21 de janeiro de 2008, que dispõe sobre a Política Estadual de 

Gestão e Proteção à Bacia do Alto Paraguai, no Estado de Mato Grosso, e dá outras providências. 

Destacando que, nesta proposta, nós só não... inclusive não aceitamos nada que seja soja no Pantanal 

na bacia alagada, PCH na bacia alagada; não aceitamos carvoaria, não aceitamos nada disso, usina 

de álcool, de açúcar. Mas nós estamos ajudando que o pantaneiro volte ao Pantanal, retorne ao 

Pantanal com a atividade de turismo e de pecuária, esse é o objetivo dessas mudanças, nenhum outro 

mais. E eu espero que isso não seja mal interpretado por ninguém, porque tem atrapalhado muito a 

tramitação de alguns projetos, quando não ficam muito claros os nossos objetivos, 

Segundo, eu gostaria, senhor Presidente João Batista... hoje se vivo estivesse, o ex-

governador Garcia Neto estaria completando 100 anos, então hoje se comemora o centenário de 

Garcia Neto. Eu pedi uma sessão especial para o dia 2, que é amanhã, para fazer essas homenagens 

ao grande governador, talvez um dos governadores mais cuiabanos que não são cuiabanos, pela sua 

história, por tudo o que ele fez por Mato Grosso, ele, a família, dona Maria Ligia, que foi uma 

grande primeira-dama, criou a Casa do Artesão, trabalhou o artesanato, a área social, com muita 

competência, um casal que fez muito e ainda faz muito por Mato Grosso.  

E a família me pediu, Presidente João Batista, que eu entregasse a cada Deputado 

um livro, que é “Mato Grosso: Estado solução”, escrito pelo próprio Garcia Neto, que quase 

concluiu o livro, veio a falecer, e aí a dona Maria Ligia, sua esposa, concluiu as últimas páginas, e 

nós estamos fazendo a entrega aqui de um exemplar desse a cada um dos senhores Deputados, em 

nome da família, convidando todos vocês para que estejam amanhã, às 19 horas, nessa homenagem 

ao governador Garcia Neto, que estaria completando 100 anos agora, é o seu centenário.  

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Muito obrigado, 

Deputado Carlos Avallone, eu faço questão até de ler, que conta uma história não muito recente, 

mas conta a construção do Estado de Mato Grosso. E um dos melhores presentes que eu possa... é 

receber livro, tenho um bocado lá, não garanto que leio todos, mas vou ler o máximo possível. 

Próximo inscrito, Deputado Lúdio Cabral.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Bom dia a todas as pessoas presentes em plenário hoje, 

a todos aqueles que estão aqui mobilizados na luta por direitos. 

Eu apresento hoje, senhor Presidente, como resultado de um diálogo que tivemos 

ontem com o Presidente da Assembleia, com o Deputado Claudinei, Deputado Barranco, Deputado 

João Batista e eu, e os representantes dos sindicatos dos servidores públicos do Estado de Mato 

Grosso, um requerimento de convocação do secretário-chefe da Casa Civil, senhor Rogério Luiz 

Gallo, do secretário de Estado de Fazenda, senhor Fábio Fernandes Pimenta, e do secretário de 

Estado de Planejamento e Gestão, senhor Basílio Bezerra Guimarães, além de convite a 

representantes do Fórum Sindical de Mato Grosso, para que compareçam, em caráter de urgência, a 

esta Casa de Leis, no Plenário de Deliberações, no dia 6 de junho, segunda-feira, às 9 horas, para 

prestarem esclarecimentos sobre as pautas de reivindicações dos servidores públicos estaduais, em 

especial a revisão geral anual dos seus subsídios.  
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E é muito, mas é muito importante que os representantes do governo venham até a 

Assembleia para sentar à mesa com os representantes dos servidores para debater essa pauta, 

especialmente depois da audiência pública que analisou o relatório de gestão fiscal do Estado, 

correspondente, tanto ao terceiro quadrimestre de 2021 quanto ao primeiro quadrimestre de 2022. 

Não há a mínima justificativa para o Estado manter o sacrifício e a maldade com o conjunto dos 

servidores públicos estaduais. 

Os investimentos em pessoal no Estado alcançaram 36% da receita corrente 

líquida, 12 pontos percentuais abaixo do limite prudencial, o que significa uma margem de quase R$ 

3 bilhões para concessão da revisão geral anual dos subsídios. E é bom sempre lembrar, ao longo 

dos últimos quatro anos, se incluirmos o aumento da alíquota previdenciária, a perda... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Mais um minuto para 

o Deputado concluir a fala. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Se incluirmos o aumento da alíquota previdenciária, a 

perda remuneratória dos servidores da ativa chega a quase 25% nos últimos quatro anos em um 

Estado que duplicou a sua arrecadação de 2019 para 2022, à custa do sacrifício da população 

trabalhadora, que paga ICMS na energia elétrica, na telefonia, nos combustíveis, no gás de cozinha, 

no seu vestuário, no alimento, nos medicamentos que consome, em Mato Grosso. 

E não podemos deixar de esquecer, e aí eu quero já fazer a cobrança ao colega 

Carlos Avallone, ao colega Allan Kardec, da pauta dos servidores aposentados e pensionistas de 

Mato Grosso.  

Nós não podemos deixar o prazo de 4 de julho passar sem que façamos o debate da 

revisão do... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Mais um minuto para 

o Deputado.  

O SR. LÚDIO CABRAL - E nós não podemos deixar passar o prazo do dia 4 de 

julho, sem que façamos a reversão do confisco das aposentadorias e pensões em Mato Grosso. Se os 

servidores da ativa têm uma perda acumulada de quase 25%, os servidores aposentados e 

pensionistas têm uma perda acumulada que beira os 50% da sua remuneração nos últimos quatro 

anos. O confisco das aposentadorias foi feito com o discurso de que o Estado estava em crise 

financeira. Não há mais Estado em crise financeira, ao contrário, há saldo líquido de dinheiro em 

conta no Estado hoje na casa dos 7 R$, 8 R$ bilhões, isso descontando aquilo que há de 

compromissos a serem arcados, porque o que está na conta do Estado hoje são R$ 13 bilhões. 

(APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado, Deputado 

Lúdio. 

 Também registrando aqui a presença do vereador Francisval Vieira, o Zulu, lá de 

Lucas do Rio Verde; vereador Marcos Paulista, também de Lucas do Rio Verde; Gislaine e Rúbia, 

representando os professores de 1999 de Primavera do Leste; sejam bem-vindos `a Assembleia 

Legislativa; e depois o pessoal pode mandar também o nome das representações classistas que aqui 

se encontram. 

Próximo inscrito...  

Carlos Augusto Gomes de Oliveira, presidente do Sindicato dos Servidores 

Públicos da Carreira dos Profissionais do Meio Ambiente do Estado de Mato Grosso. Sejam bem-

vindos. 

Eu vou fazer o uso da minha fala daqui mesmo, só para apresentar aqui a moção 

de aplausos aos 18 anos do ingresso dos servidores públicos do Sistema Penitenciário do Estado de 
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Mato Grosso. O concurso de 2003, o pessoal tomou posse em 2004, completa agora a maioridade 

penal no sistema penitenciário do Estado de Mato Grosso. 

E também indicação ao seu prefeito de Cuiabá, Emanuel Pinheiro, com cópia ao 

secretário de Obras de Cuiabá, da necessidade de recapeamento do asfalto da avenida principal do 

bairro 1º de Março. Essa avenida que a gente já vem há muito tempo discutindo com o prefeito 

Emanuel Pinheiro, eu passo constantemente ali, porque moro ali do lado, e tem cada bacia lá, já vi 

vários motoqueiros caírem, carros batendo no outro ao desviarem dos buracos, e novamente estamos 

fazendo a indicação; tentamos auxiliar, através de recurso de emenda parlamentar do Estado, mas 

essa relação Prefeitura e Governo do Estado tem atrapalhado aquela região.  

Próximo inscrito, Deputado Xuxu Dal Molin; e Deputada Janaina já se encontra no 

plenário, tem... Deputado Paulo Araújo; então Deputado Xuxu transfere; Deputado Paulo Araújo; a 

Deputada Janaina já está inscrita também.  

O SR. PAULO ARAÚJO - Bom dia... Eu vou dar um bom dia aqui prioritário a 

todos os servidores públicos, aposentados, guerreiros do Estado de Mato Grosso, vocês merecem 

uma salva de palmas, como eu, como outros Deputados também, somos servidores públicos do 

Estado de Mato Grosso (APLAUSOS); faço aqui um cumprimento especial a todos os Deputados 

Estaduais presentes, em nome do nosso amigo, o Deputado João Batista, Deputado Lúdio, colega 

meu da saúde, servidor de carreira, Deputado Claudinei, delegado, Deputado Elizeu, servidor da 

segurança pública, enfim, vários outros Deputados que inclusive têm votado, Deputada Janaina, 

Deputado Xuxu, o Deputado Avallone, que inclusive na Previdência votou conosco, né? Nós 

tivemos, se não me engano, seis votos, entre outros Deputados, estou citando assim, estou olhando 

aqui os Deputados que são servidores públicos e que estão na luta. 

E essa luta, Deputado Lúdio Cabral, que também tem lutado muito fortemente em 

defesa dos servidores públicos, é uma questão que eu sempre posicionei aqui, desde o primeiro 

momento, que é a questão do pagamento da RGA. Nós tivemos aqui lutas individuais de várias 

categorias, mas aquilo que nos une, que une todos os servidores públicos é o pagamento integral da 

RGA dos servidores públicos.  

E eu entendo que o governo, Lúdio Cabral, deveria, nobres Deputados, Deputada 

Janaina, nós deveríamos fazer uma força tarefa política. Eu acredito que o governo erra muito na 

estratégia de não conceder, mesmo tendo margem fiscal e orçamentária para o pagamento integral 

da RGA. Não tem por que a gente estar nessa luta... (APLAUSOS) nessa corda que puxa para lá, 

que puxa para cá. 

Politicamente, Deputado Dilmar Dal Bosco, líder do governo, meu amigo, 

parceiro, que sabe que esse sempre foi o posicionamento do Deputado Paulo Araújo. Nós 

deveríamos ter uma conciliação, porque a única coisa que ainda... que é um cabo de guerra, 

Deputada Janaina, é o posicionamento de 100% dos servidores públicos do Estado de Mato Grosso 

para aquilo que é de direito, pagamento da RGA.  

Eu sei que o governador sinalizou, Deputado Lúdio, o pagamento integral da RGA 

para janeiro do ano que vem, mas nós temos essa parcela que ficou para trás. Nós sabemos, 

Deputada Janaina, o IPCA, por exemplo, deu quase 12%, que está corroendo o salário, nós não 

estamos falando em ganho salarial, nós estamos falando em recomposição. A gasolina ficou mais 

cara, a cesta básica ficou mais cara, o aluguel ficou mais caro, as escolas ficaram mais caras.  

Os recursos... o salário do servidor público movimenta, Deputada Janaina, o 

comércio local... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PAULO ARAÚJO - Mais vinte minutos, Deputado João... 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Mais vinte minutos ao 

Deputado Paulo Araújo, hoje ele está inspirado. 
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O SR. PAULO ARAÚJO - Obrigado. 

Então esse salário, Deputada Janaina, que vai para os servidores públicos, ele 

movimenta o comércio local, e quase 100% volta, Deputado José Domingos, de novo aos cofres do 

governo, o governo termina arrecadando tudo aquilo de recurso que vai para o salário dos 

servidores.  

Então nada mais justo nós mantermos a bandeira da negociação, da discussão 

junto ao governo para que nós possamos conseguir pagar a RGA integral e manter a RGA integral 

nos próximos anos, para que a gente não tenha tanta perda.  

E a RGA, quando não é paga, prejudica principalmente, Deputado Claudinei, os 

menores salários do Estado de Mato Grosso. É a galera da educação, é o povo da educação, povo 

sofrido, que já sofreu com a aposentadoria, a alíquota previdenciária um pouco mais, são todos 

aqueles que têm os menores salários; os maiores salários são compensados porque são os maiores 

salários, e a grande parte dos servidores recebe os menores salários, e precisam, sem dúvida alguma, 

do pagamento da RGA. É por isso que nós precisamos organizar a nossa bancada, a bancada em prol 

dos servidores públicos.  

Este ano, gente, é ano eleitoral, e eu faço, eu peço a todos os servidores públicos, 

em especial os servidores públicos, a gente respeita, inclusive, tem Deputados que representam outra 

bancada, Deputado João Batista, que a gente respeita, e muitas vezes a gente faz parceria, a exemplo 

do Deputado Dilmar, líder do governo, ele tem um braço muito forte na questão do agronegócio, ele 

entra muito bem em outros segmentos... base florestal, enfim, como tem outros Deputados... 

Deputado Cattani, por exemplo, aqui, é bolsonarista na essência, e eu te admiro por conta disso, não 

faz tipo, você é um bolsonarista, defende os ideais do Bolsonaro, como tem outros Deputados que 

têm um link, um segmento, nós precisamos organizar o nosso segmento aqui na Casa, porque... 

(TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Só mais dois minutos, 

até porque a gente também está meio sem quórum ainda, até chegar a Ordem do Dia... 

O SR. PAULO ARAÚJO - E nós precisamos organizar e fazer com que a nossa 

bancada, Deputada Janaina, e Vossa Excelência, em anos anteriores, levantou quase que só você 

aqui... na legislação anterior carregou a bandeira dos servidores públicos. Nós precisamos ter uma 

base forte, Cattani, nós precisamos ter uma base forte, os Deputados que são servidores ou que têm 

um link muito forte com servidores.  

Então conclamo todos os servidores públicos a escolherem aqueles Deputados que 

representam o nosso segmento, tanto na esfera estadual quanto na esfera federal quanto no Senado, 

para que a gente possa ser representado nas três esferas de governo: estadual, governo e governo 

federal. 

E desde já, Presidente João Batista, agradeço Vossa Excelência, que é um 

sindicalista que entrou aqui pela porta da frente do serviço público, é meu companheiro de partido, o 

Progressistas. Então eu conto com Vossa Excelência aí para que possa pautar o decreto que 

suspende... já pautou? Ótimo... o Botelho pautou? Então, obrigado, Presidente, que pautou, pode 

contar com o nosso voto, assinei a dispensa de pauta e com certeza vou votar a favor.  

Obrigado. (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Deputada Janaina. 

A SR.ª JANAINA RIVA - Bom dia, Presidente; bom dia a todos os presentes. 

Presidente, eu quero reforçar o que foi dito pelo colega Deputado Paulo Araújo. 

Hoje o Estado está no verde, tem que estar no verde para todo mundo. Esses dias eu estava 

conversando com um amigo meu, que é empresário, “e não é justo, Deputada, você defende tanto 

essa questão da RGA do servidor, mas na iniciativa privada não teve”. Eu falei: é justamente pela 
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iniciativa privada passar dificuldade que você deveria defender a RGA, porque os 4,19% que serão 

pagos para os servidores públicos de Mato Grosso vão direto para o comércio, empresa, para dentro 

do Estado de Mato Grosso em formato de arrecadação de impostos, porque quem recebe essa 

concessão, que não é benefício, é um direito... E parece ser tão difícil explicar para quem está de 

fora, mas nós estamos falando de uma correção inflacionária; correção inflacionária não é benefício, 

correção inflacionária, o servidor recebe para conseguir manter o gasto, o consumo que ele já 

possuía daquilo que subiu de preço, é algo muito simples de se compreender e de ser explicado. 

(APLAUSOS) 

A SR.ª JANAINA RIVA - Agora, nós temos o entendimento do Tribunal de 

Contas, um acórdão, que não foi feito pelo pleno que está lá hoje, eram antigos conselheiros 

substitutos, que, em minha opinião, podem ter inclusive questionadas as suas decisões e seus 

acórdãos, porque não tinham legitimidade para tal, agora nós temos um pleno de titulares.  

Foi pensando nisso que, junto com a doutora Camila Coelho do Sinpaig, nós já 

solicitamos uma revisão do acórdão que foi feito pelo TCE, e já está em análise pelo presidente 

Novelli. Quem sabe o próprio TCE não reveja essa decisão que mudou uma lei que foi aprovada 

aqui na Assembleia, Cattani, nós aprovamos uma lei de um acordo com o Pedro Taques, que era um 

acordo ruim, que virou um calote de 4,19% através de um acórdão do TCE.  

Então, quero aqui ressaltar a participação e a importância aqui de um servidor que 

muitas vezes aqui na Assembleia é mal interpretado, mas ele tem sangue de servidor na veia, ele é 

pura emoção, que é o Antônio Wagner, ele que trouxe aqui essa pauta do PDL, junto com o 

Edmundo, junto com a Camila, ele trouxe essa pauta aqui, o Deputado Allan Kardec aprovou, o 

Deputado Claudinei lutou pela urgência, o Deputado Lúdio... todos depois entraram na defesa, e 

essa é uma pauta importante. E, se conquistada for, ela vai ter grande relevância, e a gente vai virar 

essa página...  

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Mais dois minutos 

para a Deputada Janaina concluir.  

A SR.ª JANAINA RIVA - Obrigada, já vou concluir, Presidente. 

Nós não queremos mais ficar aqui na Assembleia debatendo RGA. Governador 

que entrar tem que saber que todo ano tem que pagar RGA. E esquece debate de RGA! 

(APLAUSOS) Ninguém aguenta mais, servidor não aguenta mais, Deputado não aguenta mais, 

porque parece que toda vez está todo mundo aqui para pedir aumento, quando na verdade está 

defendendo algo que está previsto na Constituição Federal, algo que é legal, algo que é legitimado e 

algo que é inquestionável e aplicado por todas as cortes judiciárias do Brasil, as mesmas que 

decidem que o Executivo não pode pagar. É isso que eu não consigo entender. O Judiciário paga e 

diz que o Executivo não pode pagar, se paga para os servidores do Judiciário, tem que pagar para os 

servidores do Executivo, tem que pagar para o servidor do Legislativo.  

Obrigada, Presidente.  

Contem com o meu apoio e meu voto.  

Obrigada. (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado, Deputada 

Janaina. 

Registro também a presença aqui do Edmundo César, do Sinpaig, seja bem-vindo.  

Deputada Janaina, ontem na reunião que teve no Colégio de Líderes, ali do 

Deputado Eduardo Botelho e alguns colegas parlamentares, Deputado Delegado Claudinei, com 

alguns sindicatos que estiveram aqui presentes, eu acho que algo que nos deixou um pouco mais 

tranquilos foi exatamente o posicionamento do Presidente da Casa, Deputado Eduardo Botelho, até 

porque a gente tem deixado bem claro, uma coisa é o trabalho realizado aqui na Assembleia, outra 
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coisa é chegar lá e o governo vetar ou sancionar. Então, fazendo esse trabalho... se todos os 

parlamentares estiverem juntos nessa pauta, todos tendo o entendimento de que há justiça com 

relação ao pagamento desses 4,17, fica muito mais fácil do que ficar só os servidores, através do 

Fórum Sindical, lutando do lado de lá, com a metade da Assembleia Legislativa, e obviamente sem 

estar de acordo com o Governo do Estado. Se a maioria dos Deputados aqui abraçar a causa, com 

certeza fica muito mais fácil essa negociação. 

Próximo inscrito, Deputado Xuxu Dal Molin. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Bom dia, Presidente Deputada Janaina, demais 

colegas Deputados, cidadãos que nos acompanham aqui pelas galerias; bem-vindos, servidores; bom 

dia a toda a população que nos assiste pela TV e Rádio Assembleia.  

Nós temos aqui uma indicação para aumentar a aquisição de mudas de café, nós 

temos que fortalecer o programa de café aqui no estado; também novamente fazendo requerimento 

que eu já tinha feito, agora de forma ampla, à COA - Centro-Oeste Airports, essa concessionária que 

vem envergonhando a gestão dos nossos aeroportos estaduais de Rondonópolis, Sinop, Alta Floresta 

e Várzea Grande; também ao Tribunal de Contas requerendo informações sobre contratação de 

cooperativas de trabalho no Estado de Mato Grosso, em especial no município de Sorriso.  

E um projeto de lei que assegura à pessoa com deficiência ou com mobilidade 

reduzida a gratuidade no transporte de cadeira de rodas, andador ou qualquer outro equipamento no 

sistema de transporte coletivo intermunicipal de passageiros do nosso Estado. 

Também uma moção de aplausos à Oeste Rural Show, lá em Pontes e Lacerda, que 

foi um sucesso. 

Na hora de discutir os requerimentos, eu quero pedir para falar sobre um 

requerimento que eu estou fazendo. 

Mas pontualmente falar aqui aos servidores públicos, neste momento. 

(APLAUSOS) Eu fui vereador em Sorriso, eu ajudei a montar o plano de cargos e carreiras dos 

servidores daquele município. Eu fui vice-prefeito, participei de todas as reuniões; nos maiores 

ganhos da história de Sorriso para o servidor, eu estava lá.  

E aqui, gente, com todo o respeito a meus colegas Deputados: aqui não tem grupo, 

eu defendo esse ou aquele, tem que defender o que é certo, existem coisas certas e erradas.  

Nós assumimos aqui em 2019 um Mato Grosso quebrado, nós tivemos que 

aprovar, mesmo a contragosto, a reforma da questão previdenciária. E ali nós assumimos um 

compromisso do teto, no segundo ano discutir, era para ter aprovada a isenção total, não tinha caixa, 

mas daí chegamos à metade do teto.  

O que que aconteceu? Deputados que, entre aspas, falam que são servidores, 

defendem, fizeram o jabuti, e vocês acabaram perdendo, vocês que eu digo, os servidores, tanto da 

ativa como da inatividade, vocês perderam mais de um ano e pouco de desconto da metade do teto. 

Quem é que vai recuperar, quem que vai botar esse dinheiro... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Dois minutos, por 

gentileza; Deputado, dois minutos para concluir. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Quem que vai devolver esse dinheiro para vocês? Já 

foi, vocês foram usados politicamente.  

Aí, eu, entre aspas, que não eu estou aqui para fazer discurso demagógico, eu 

apoio o que é certo, eu fiz uma greve de votação aqui, eu só ia votar a partir do momento que nós 

votássemos a metade do desconto do teto. Isso em respeito à base do servidor.  

Moral da história: sensibilizou, não fui eu sozinho, mais colegas apoiaram, e deu 

certo.  
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O que que eu quero falar para vocês aqui hoje? RGA é direito, não temos que 

discutir aqui. Mas nós precisamos colocar a reforma administrativa aqui também. Nós temos que 

enxugar privilégios no Tribunal de Contas, no Tribunal de Justiça, no Ministério Público, aqui nesta 

Casa, para sobrar dinheiro para continuar fazendo as obras e melhorar a condição de trabalho de 

vocês! Porque nós temos aqui que defender o que é certo. E a RGA de vocês é certo, por isso que eu 

não estou aqui com demagogia. (APLAUSOS)  

O SR. XUXU DAL MOLIN - Agora, sindicatos dos servidores, vocês têm que 

apoiar a reforma administrativa, uma nova reforma tributária. Nós temos que melhorar a gestão 

pública do Governo Federal, dos estados e municípios, só assim nós vamos ter um equilíbrio e 

devolver ao cidadão - o nosso patrão, o contribuinte - serviços de qualidade, e vocês felizes de serem 

servidores. O resto é demagogia e politicagem.  

Obrigado. (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Próxima inscrita, 

Deputada Janaina; Janaina transfere; Deputado Allan Kardec.  

O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC - Senhor Presidente, farei uso do 

Pequeno Expediente para ser bem breve e dizer que hoje nós temos que definitivamente votar o 

nosso decreto legislativo aqui e avançar com a nossa RGA, acho que hoje é definitivo, vamos 

aprovar e vamos avançar. (A PLATEIA SE MANIFESTA.) Até porque nós temos saldo e nós 

sabemos como está o orçamento do Estado, nós sabendo como que a gente tem avançado nesse 

sentido, na arrecadação de impostos, e agora nada mais justo que a equidade e a valorização do 

nosso servidor público. 

(O SR. EDUARDO BOTELHO ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC - Presidente Botelho e Deputado 

Joãozinho, e todos que estão aqui, na semana passada, foi mantido o veto do projeto de lei das 

professoras de Primavera do concurso de 1999. Hoje nós conseguimos fazer a coleta de todas as 

assinaturas aqui. Quero aqui agradecer cada Deputado, e Deputada Janaina, que assinaram conosco 

o regime de urgência na semana passada, já está tramitando, e agora vai ser feita a votação. Peço a 

inclusão de pauta e que seja a primeira votação do dia, senhor Presidente. 

Obrigado. 

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8003&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInic

io=&dataFinal=&search=) 

 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE) 

 

 

ORDEM DO DIA 

 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vamos começar a Ordem do 

Dia. 

Indicações apresentadas pelo Deputado Lúdio Cabral, pelo Deputado Dr. Eugênio, 

pelo Deputado Delegado Claudinei, pela Deputada Janaina Riva, pelo Deputado Xuxu Dal Molin, 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8003&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8003&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8003&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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Deputado Paulo Araújo, Deputado Dr. João, Deputado Gilberto Cattani, Deputado Eduardo Botelho, 

Carlos Avallone, Dr. Gimenez e Valdir Barranco. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovadas. Vão ao expediente.  

Moção de louvor apresentada pelo Deputado Dr. João. 

Em discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão. Aprovada. 

Vai ao expediente. 

Moções de congratulação apresentadas pelo Deputado Dr. Gimenez, pelo 

Deputado Delegado Claudinei e pelo Deputado Xuxu Dal Molin.  

Em discussão.  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Presidente, para discutir, rapidinho. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Para discutir, Deputado 

Delegado Claudinei.  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Só destacar essa moção de aplausos que eu fiz 

para os nossos integrantes da Polícia Civil, escrivães, investigadores, que muito lutaram, são 

aposentados hoje, são 38 aqui, lá da região sul, sudeste, Rondonópolis e outros municípios. Então 

apresentando essa moção, que a gente vai marcar uma solenidade depois, provavelmente em 

Rondonópolis, para entregar essas moções a esses valorosos policiais civis que muito contribuíram 

com a sociedade de Mato Grosso; também, além dos escrivães e investigadores, tem a Maria 

Aparecida César Ferreira, que é uma papiloscopista, aposentada da Politec, e a Maria de Fátima 

Anicesio Brito, técnica de desenvolvimento econômico.  

Isso é só, Presidente. 

Obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Encerrada a discussão. Em 

votação. Os que aprovam permaneçam como estão. Aprovada. Vai ao expediente. 

Moções de aplausos apresentadas pelo Deputado Carlos Avallone, Delegado 

Claudinei, Valdir Barranco, Janaina Riva e Deputado Xuxu Dal Molin. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovadas. Vão ao expediente. 

Dispensa de pauta apresentada pelo Deputado Carlos Avallone, a ementa é: altera 

dispositivos da Resolução 6.597, de 10 de dezembro de 2019, para batizar de José Garcia Neto a 

medalha do Mérito Industrial. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

 Peço aos Deputados que ainda não estão no plenário ou não estão virtual, que 

entrem na sala virtual ou venham para o plenário, que nós já estamos na Ordem do Dia. 

Pedido de audiência pública apresentada pelo Deputado Valdir Barranco para 

discutir a violência política de gênero, no dia 11 de junho de 2022, na Sala das Comissões.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

 Audiência pública apresentada pelo Deputado Eduardo Botelho e Deputado... 

estou convidando também o Deputado Xuxu, o Deputado Dilmar Dal Bosco... viu, Xuxu, Dilmar? 

Eu estive em Mutum, estive em Lucas, recebi uma Comissão de Vereadores, solicitando lá que a 

gente fizesse uma audiência pública conjunta para discutir... não é discutir, na verdade, é tomar uma 

posição talvez mais radical em relação à rodovia, a BR-163, sobre tudo o que está acontecendo lá, 

aquelas... 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Me dá um aparte, Presidente Botelho.  
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Sim, já, já... as mortes 

constantes - já passo para você, Xuxu -, as mortes constantes, nenhuma providência, os senadores 

estão indo lá, os deputados federais; e nada.  

Eu defendo, Deputado Xuxu, que vai chegando o momento em que se precisa 

tomar uma decisão mais drástica, por isso é importante a gente fazer essa audiência... Mas o senhor 

disse que o ministro vai vir aí, Deputado Xuxu, quem sabe ele venha com soluções, depois a gente 

muda e cancela isso, não tem problema nenhum, por isso eu vou passar para o senhor falar aí, pode 

falar.  

O SR. XUXU DAL MOLIN - Presidente Botelho, inicialmente esta Casa de Leis 

está unida em prol das questões da BR-163. Eu quero parabenizar cada Deputado. Eu vivo lá, e eu 

me considero um bom motorista, mas se não for Deus, gente, não tem como andar nessa BR-163. 

Errou é guincho, é caixão, é ambulância, e os irmãos caminhoneiros estão morrendo. Já chegamos a 

quase 900 mortes, só depois que entrou a concessão.  

Então, quando alguém falar que não teve corrupção, nós mato-grossenses estamos 

pagando aqui, vítimas da Odebrecht e dos governos passados. 

Eu quero te parabenizar, Botelho, o ministro está vindo aí, mas independente 

disso, nós temos que fazer nossa parte também. E nós vamos estar do lado do que é certo. 

Intervenção federal, através de um decreto de calamidade, a BR-163 está esbugalhando, 

apodrecendo, não tem manutenção adequada, não tem duplicação, e ainda estão cobrando pedágio. 

Esse é o custo que Mato Grosso paga hoje devido à corrupção que teve entre a Odebrecht e os 

governos passados.  

Obrigado.  

Parabéns, Botelho. Conte Comigo.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Valdir Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Presidente Botelho, eu sou a favor de toda e 

qualquer mediação ou intervenção desta Casa - faço questão de participar - pelas melhorias da 

infraestrutura do nosso estado.  

Só que eu não vou mais aqui aturar essa conversa fiada do Xuxu de que toda a 

culpa do que acontece na BR-163, ou em outros equipamentos públicos, se deve a governos 

anteriores, a culpa é do governo Bolsonaro, incompetente, ingerente. Um homem que está no 

governo e até hoje não tem um palmo de meio-fio de obra dele aqui no Estado de Mato Grosso. 

Como é que alguém defende o Bolsonaro, vem pôr a culpa em governos anteriores, sendo que ele 

está terminando a sua gestão - e vai levar uma surra no primeiro turno -, sem ter feito nada pela BR-

163? A culpa é exclusivamente do governo Jair Bolsonaro.  

Então vai cobrar do governo. Por que é que ele não fez nada pela BR-163? Ora! 

Vai ficar falando de governo de seis anos atrás, sete anos atrás, dez anos atrás? Acorda, Deputado 

Xuxu! Olha a BR-174, pela primeira vez na história deste país, um Governo do Estado está tendo 

que tomar para si e estadualizar uma BR! Toda a nossa luta sempre, historicamente, foi para 

federalizar as estradas estaduais. E agora, na contramão, por incompetência do Governo Federal, o 

governador Mauro Mendes, a pedido das comunidades do noroeste, que vem sofrendo todos esses 

anos, está tendo que estadualizar uma BR.  

Portanto, eu não poderia aqui mais uma vez ouvir esse mi-mi-mi, esse blá-blá-blá 

do Deputado Xuxu com relação à BR-163. A culpa do abandono da BR-163 é do governo que está 

em atuação agora, o governo de Jair Bolsonaro, porque é que ele não fez nada ainda com relação à 

Odebrecht?  

Essa história de trazer ministro, às vésperas de eleição, todo mundo sabe que é 

politicagem, o povo de Mato Grosso já está caindo na real e não vai mais engolir isso.  
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Então deixo aqui o meu protesto com relação a essas falas descalabras, que têm 

tomado conta da tribuna quando se trata da BR-163.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então encerrada a discussão. 

Em votação. Os que aprovam o requerimento permaneçam como estão, quem for contra se 

manifeste. Aprovado. Vai ao expediente. 

Requerimento de sessão especial apresentada pelo Deputado Max Russi, pelo 

Deputado Valdir Barranco e pelo Deputado Faissal.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado... Não tem.  

Requerimento apresentado pelo Deputado Valdir Barranco, pelo Deputado 

Delegado Claudinei, pelo Deputado Xuxu Dal Molin e pela Deputada Janaina Riva.  

Em discussão. Para discutir, Deputado Xuxu Dal Molin. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - População de Mato Grosso, em especial do 

município de Sorriso, onde eu moro, hoje para mim, Presidente Botelho, é um dia muito triste. Eu 

estou fazendo esse requerimento ao Tribunal de Contas do Estado, requerendo informações sobre as 

medidas liminares já realizadas através de cirurgias e procedimentos médicos nos municípios, em 

especial Sorriso. O município de Sorriso, a minha família ajudou a colonizar, há mais de 40 anos, 

somos pioneiros lá, a gente tem orgulho de viver naquele município que já foi referência para o 

estado em serviços. 

Eu quero falar para todos os servidores públicos de Sorriso, eu conheço a maioria, 

amigos nossos, pessoas valorosas, mas Sorriso, nos últimos tempos, está vivendo uma fase ruim, 

escândalos e mais escândalos de corrupção, dinheiro da saúde são matérias...  

Eu queria aqui pedir informações para que essas empresas, essas pessoas, eu quero 

saber se elas estão agindo em outros municípios também, agindo no Governo do Estado, porque nós 

não podemos tolerar a corrupção. Então é muito triste.  

Eu não quero fazer julgamentos aqui, envolve pessoas que eu conheço, envolve 

famílias, a gente tem que ter responsabilidade. Mas eu quero, Deputados, que os órgãos de controle 

façam uma investigação minuciosa, levantem todos os culpados e que sejam realmente 

responsabilizados, não podemos tolerar a corrupção, não é lá em Brasília só, não, aqui no estado, e 

não é nos municípios, em lugar nenhum. Dinheiro público, dinheiro do contribuinte tem que ser 

aplicado nos serviços públicos, na RGA do servidor (APLAUSOS), no respeito ao cidadão.  

Então aqui eu quero pedir encarecidamente apoio neste requerimento, eu não faço 

de forma feliz, quem me conhece sabe, eu não gosto de perder tempo com esse tipo de coisa, mas é 

necessário.  

Quando nós nos elegemos, nós fomos olhar no olho do cidadão e pedir o apoio, ele 

confiou em nós, ele confiou em vereadores, prefeitos, deputados, governador, todo mundo, e nós 

temos que ser responsáveis. E a impunidade não vai prevalecer, nós vamos acompanhar. 

Que Deus abençoe cada um, que os culpados sejam punidos... (TEMPO 

ESGOTADO) ... e que Sorriso seja exemplo no combate à corrupção e que a justiça seja feita.  

Muito obrigado a todos.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Então encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como 

estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Requerimento do Deputado Valdir Barranco, propondo retirar o Projeto de Lei nº 

406/2022, de sua autoria, e o consequente arquivamento. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovada a retirada do projeto, encaminhado para o arquivo. 
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(O SR. PRESIDENTE DIALOGA COM O SR. SECRETÁRIO PARLAMENTAR DA MESA 

DIRETORA.) 

 O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Requerimento apresentado pelo 

Deputado Lúdio Cabral, criando uma Câmara Setorial para a Assistência aos Pacientes Oncológicos 

do Estado de Mato Grosso. 

Em discussão. Para discutir, Deputado Lúdio Cabral.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Senhor Presidente, eu só gostaria de fazer um apelo aos 

colegas Deputados. Esse é um requerimento que cria uma câmara setorial temática com uma 

composição bem ampla, bem representativa, de profissionais da saúde, de serviços que fazem 

atendimento em oncologia, de entidades de pacientes, de usuários, é resultado de uma audiência 

pública muito importante que nós fizemos no mês de março. E para instalar a Câmara, nós vamos 

precisar de 16 votos do Plenário.  

Então, Presidente, eu queria que o senhor verificasse se o quórum está ok, se está 

em ordem, se nós temos 16 colegas em plenário, para que possamos assegurar a aprovação dessa 

câmara setorial e para que ela possa dar conta das tarefas técnicas que ela terá de debater na 

assistência à oncologia, às pessoas com câncer no Estado de Mato Grosso.  

 O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Encerrada a discussão. Em 

votação. Os que aprovam permaneçam como estão, quem for contra se manifeste. 

Como precisa ter 16 votos, eu peço à assessoria da Mesa para fazer a contagem de 

votos.  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Presidente, em plenário não teve manifestação 

em contrário, no plenário. Tem que contar o pessoal que está aí por vídeo.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. 

Então, com 18 votos, está aprovado e vai ao expediente. 

Projeto de Lei Complementar nº 41/2022, da Procuradoria-Geral de Justiça, que 

altera a Lei Complementar nº 416, de 22 de dezembro de 2010, que institui a Lei Orgânica e o 

Estatuto do Ministério Público de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão, quem for contra se manifeste.  

Com 17 votos, aprovado e vai ao expediente. 

Projeto de Lei nº 39/2022, do Deputado Ulysses Moraes, Xuxu Dal Molin e 

Gilberto Cattani, que reconhece o risco da atividade e a efetiva necessidade do porte de armas de 

fogo ao atirador desportivo integrante de entidades de desporto. 

(EMENTA COMPLETA: RECONHECE O RISCO DA ATIVIDADE E A EFETIVA 

NECESSIDADE DO PORTE DE ARMAS DE FOGO AO ATIRADOR DESPORTIVO 

INTEGRANTE DE ENTIDADES DE DESPORTO LEGALMENTE CONSTITUÍDAS NOS 

TERMOS DO INCISO IX, DO ARTIGO 6º, DA LEI FEDERAL N.º 10.826/2003.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Em discussão.  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Para discutir, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Para discutir, Delegado 

Claudinei. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Só para agradecer aos colegas, porque a gente 

apresentou na semana passada um pedido de dispensa de pauta para tramitar mais rápido esse 

projeto, é uma cobrança do pessoal dos atiradores desportistas, do pessoal do clube de tiro. E como 

tem sido apresentado esse mesmo projeto praticamente, igual, em outros estados da Federação, aqui 

em Mato Grosso também o Deputado Ulysses apresentou, a gente apresentou, o Deputado Elizeu, o 
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Cattani, e acabou anexando outros projetos no projeto de lei do Deputado Ulysses, o 39/2022, 

porque ele apresentou em 1º lugar.  

Então a gente... já conversei com o Deputado Ulysses, só peço ao secretário Zé 

Domingos que também inclua o meu nome como coautor nesse Projeto de Lei nº 39/2022, que a 

gente também está nesse apoio para aprovar o mais rápido possível esse Projeto de Lei nº 39/2022 

para que os atiradores desportistas de clubes de tiro possam também ter o porte estadual de arma de 

fogo.  

Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Pela ordem, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Assim como o Deputado 

Delegado Claudinei, também peço a inclusão do meu nome, o Deputado Elizeu Nascimento, sobre o 

projeto dos CACs, atiradores, até porque tínhamos apresentado um projeto a exemplo desse, e 

acabou tendo o projeto do Deputado Ulysses como pioneiro. Então a gente respeita o Regimento, e 

acolhemos o projeto do Deputado Ulysses. E estamos também... ao qual peço ao Deputado 

presidente da Casa, Eduardo Botelho, e também ao José Domingos, para que faça a inclusão do meu 

nome nesse projeto. 

E quero aqui dizer aos meus amigos, meus irmãos servidores públicos, que eu 

estava em uma agenda pela manhã, não pude participar do Pequeno Expediente, mas desde já 

declaro o meu apoio à RGA (GRITOS), sendo servidor público. E vamos à luta, vamos buscar fazer 

com que realmente a RGA seja revista na questão da porcentagem, até porque as perdas realmente 

são muito consideráveis, e nós precisamos realmente ver essa diferença para os nossos servidores 

públicos ativos, inativos e pensionistas.  

Contem com o Deputado Sargento Elizeu Nascimento, os servidores públicos.  

RGA já! Estamos juntos.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Lúdio Cabral... Ah! 

Deputado Ulysses Moraes, primeiro. 

O SR. ULYSSES MORAES - Presidente, primeiro só cumprimentar a galera do 

plenário que está aqui hoje reivindicando um direito. E deixar claro que o governador, se ele quer 

não cumprir uma lei, que ele mande outra lei para a Assembleia Legislativa, revogando a lei; 

enquanto for direito é direito, tem que pagar, e não tem discussão. (GRITOS) Simples. 

Com relação ao projeto dos CACs, não se trata de porte de armas ou não porte de 

armas, trata-se de liberdade, é uma lei autorizativa, nós temos que desmistificar, na verdade, ela 

reconhece, uma lei que reconhece... só corrigindo...não é autorizativa, é uma lei que reconhece, é 

uma declaratória, que reconhece a atividade dos CACs como atividade de risco e reconhece a efetiva 

necessidade de porte. Tem que ficar muito claro para todos que estão nos assistindo, até para 

desmistificar um pouco, ela não garante de imediato o porte ao atirador esportivo.  

Então até quero explicar aqui ao colega do PT, que não peça vista do projeto, que 

deixe tramitar, até porque a questão do porte, Deputado Lúdio, ela vai ficar discricionária do 

delegado federal ainda, da Polícia Federal. Então ele só classifica a atividade como risco e 

reconhece a efetiva necessidade, mas o delegado federal, na discricionaridade dele, agora terá uma 

lei para justificar essa questão.  

Então a gente pede que os Deputados aprovem essa lei. É uma lei muito 

importante para o Estado de Mato Grosso. Estive percorrendo o Estado de Mato Grosso, agora, 

durante 30 dias, fui a diversos clubes. São ambientes familiares, Deputado Lúdio, são ambientes 

familiares, pessoas que estão lá querendo se defender, querendo praticar esporte, querendo 

literalmente liberdade, como a gente vem defendendo.  
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Então é um projeto que é uma onda nacional, está sendo aprovado em vários 

estados, está sendo aprovado em nível federal, foi aprovado em vários municípios do Estado de 

Mato Grosso.  

Então o que a gente pede é isto, para que se reconheça essa atividade, inclusive a 

atividade dos vigilantes também, que estão aqui, nós temos que aprovar uma lei dessas para eles 

também que estão reivindicando, há muito tempo; inclusive, vou pedir dispensa de pauta nesse 

projeto de vocês para que tramite o mais rápido aqui, porque a gente sabe e conhece a luta de vocês, 

assim como outros projetos que o Deputado Cattani também apresentou. 

Defiro os pedidos aqui do Deputado Claudinei, Deputado Xuxu, Deputado Elizeu, 

que querem fazer parte desse projeto. Estamos nesse projeto, eu, de início, Deputado Cattani e 

Deputado Delegado Claudinei. Então eu gostaria que quem quiser assinar esse projeto, está liberado 

para assinar, não existe coautor, existe autor, e esta Assembleia toda, quando vota, quando apoia 

uma pauta, é todo mundo em conjunto. Então a gente precisa apoiar essa categoria que luta e que 

quer nada mais nada menos que liberdade.  

Contamos com vocês aí. (APLAUSOS) 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Cattani. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Presidente, pela ordem. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Ulysses... Xuxu... 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Como o Cattani é nosso parceiro amigo, ele tem o 

direito de falar primeiro. Pode falar.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Xuxu, eu sei que pode usar as 

duas tribunas... 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Ah, sim... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mas a hora que for, se você não 

for pedir aparte... 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Perfeito. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vamos ficar deste lado... 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Tranquilo. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - ... toda hora você tem que virar 

a câmera, desregula... Desliga só aí para nós o microfone, por favor. 

Deputado Cattani; depois o Xuxu. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Obrigado, senhor Presidente.  

Senhor Presidente, eu quero só falar sobre um evento que aconteceu em Canaã do 

Norte, onde numa loja de agropecuária um maluco entrou e pegou do balcão da loja uma faca, que a 

gente conhece com peixeira, investiu em um funcionário, Presidente, e foi em cima desse 

funcionário para matá-lo. O proprietário da loja estava lá com sua esposa e seus filhos, e todo 

mundo ficou no desespero.  

Quando esse marginal conseguiu encurralar aquele funcionário num canto e iria 

desferir nele vários golpes de faca, o proprietário do estabelecimento já tinha empunhado a sua 

pistola e chegou nesse cidadão e disse a ele “abaixa, porque senão eu vou passar bala em você”. E 

calçou ele realmente e conseguiu assim evitar uma morte.  

(A PLATEIA SE MANIFESTA - VAIAS.) 

O SR. GILBERTO CATTANI - Eu fico admirado. A maioria dessas pessoas são 

professores... Falta de respeito!  

Mas, Presidente, continuando... esse camarada salvou uma vida, porque ele 

portava uma arma, é isso que as armas fazem, elas salvam vidas. Quem mata, senhor Presidente, são 
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pessoas ruins, pessoas más, e não as armas, por isso esse projeto é muito importante. Nós estamos 

pedindo pela votação favorável a ele para que ele seja aprovado.  

Também apresentamos aqui outro projeto, ainda pela manhã, que coloca o dia 9 de 

março como o dia do CAC no Estado de Mato Grosso, para que seja reconhecido o dia 9... desculpa, 

não de março, dia 9 de julho, como o dia do CAC no Estado de Mato Grosso.  

Muito obrigado, senhor Presidente. (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Xuxu. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Presidente, para não ser redundante aqui, nós 

encaminhamos, após a ordem do Deputado Ulysses, e de forma humilde, sentamos com o Ulysses, 

com o Cattani. Estamos assinando junto esse projeto que é extremamente importante para garantir a 

liberdade às pessoas de bem, que vai ter todo um processo rígido, fiscalizado pelas Forças Armadas, 

pela Polícia Federal. Não é assim que você consegue um porte, mas é a facilidade para você poder 

exercer a sua atividade como esporte, mas também pessoas de bem poderem ter uma arma de forma 

legítima, em sua casa, em ambiente seguro para poder, obviamente, eventualmente, também 

proteger a sua família, principalmente o seu patrimônio. 

Eu moro no interior, gente, quem mora no interior, no sítio, em uma fazenda, 

vocês sabem que não é fácil, aqui tem o Zilu, de Lucas, amigos nossos, não é assim, pessoal. Se na 

cidade, muitas vezes a gente não tem a proteção devida, mesmo com os investimentos que estão 

acontecendo, imagine no campo.  

Então, peço aqui a todos os Deputados, vamos apoiar, vamos ajudar, isso vai trazer 

mais legitimidade para o cidadão de bem, preparado, pessoas emocionalmente preparadas para 

terem realmente um porte, uma condição de se proteger. É isso o que nós defendemos.  

Obrigado a todos pelo carinho e pelo respeito. (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Lúdio Cabral.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Presidente, vista do projeto para a gente acelerar a 

nossa pauta. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Você poderia ter pedido desde o 

início - né, Lúdio? -, evitaria toda essa discussão. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Eu até que tentei, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Concedo vista de cinco dias ao 

Deputado Lúdio Cabral.  

É uma mensagem do governo, a 10/2022, Projeto de Lei nº 32/2022, que institui o 

Plano Estadual do Livro, Leitura, Literatura e Biblioteca de Mato Grosso. O parecer é favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, acatando a Emenda nº 01. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei nº 210/2022, Mensagem nº 33/2022, que dispõe sobre normas 

específicas a serem observadas no procedimento das licitações no âmbito do Estado de Mato 

Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, nos termos do 

Substitutivo Integral nº 1 e prejudicando a Emenda nº 1. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão, quem for contra se manifeste. Aprovado. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei nº 779/2020 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Carlos Avallone, 

que dispõe sobre a garantia de oferta de soro antiofídico e demais imunobiológicos nas unidades de 

saúde dos municípios com potencial turístico do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, restando prejudicado o Projeto de Lei nº 138/2021. 
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Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão, quem for contra se manifeste. Aprovado. Vai ao expediente. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 808/2021, do Deputado Wilson Santos, que altera 

dispositivos da Lei nº 11.490, de 26 de agosto de 2021, que “acrescenta dispositivos ao art. 7º da Lei 

nº 7.301, de 17 de julho de 2000, que institui o Imposto sobre a Propriedade de Veículos 

Automotores - IPVA e dá outras providências, para dispor sobre a alíquota para veículo movido a 

Gás Natural Veicular (GNV). O parecer é favorável da Comissão de Fiscalização e 

Acompanhamento da Execução Orçamentária.  

Encerrada a discussão...  

Concedo vista ao Deputado Ulysses Moraes, cinco dias. 

(A PLATEIA SE MANIFESTA.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Projeto de Lei nº 477/2022...  

Eu vou colocar o projeto, o PDL daqui a pouco para ser votado. (A GALERIA SE AGITA) Eu estou 

votando alguns projetos aqui, porque é bem provável que o PDL dê mais discussões e depois ficam 

complicadas as votações, então eu preciso acelerar; nós temos muitos projetos aqui, eu vou votar 

mais alguns, e aí eu coloco o PDL, ok? (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Projeto de Lei nº 477/2022, da 

Procuradoria-Geral de Justiça, que altera e acrescenta dispositivos à Lei nº 9.782, de 19 de julho de 

2012, que dispõe sobre o Quadro de Pessoal e o Plano de Carreiras de Apoio Técnico-

Administrativo da Procuradoria-Geral de Justiça do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

(EMENTA COMPLETA: ALTERA E ACRESCENTA DISPOSITIVOS À LEI Nº 9.782, DE 19 

DE JULHO DE 2012, QUE DISPÕE SOBRE O QUADRO DE PESSOAL E O PLANO DE 

CARREIRAS DE APOIO TÉCNICO-ADMINISTRATIVO DA PROCURADORIA-GERAL DE 

JUSTIÇA DO ESTADO DE MATO GROSSO, FIXA OS VALORES DOS SUBSÍDIOS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Em discussão. Encerrada a 

discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei nº 864/2021 (EM 1ª DISCUSSÃO), da Deputada Janaina Riva, que 

institui o Programa Alimentar para Gestantes e Lactantes. O parecer é favorável da Comissão de 

Saúde, Previdência e Assistência Social.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 220/2019, do Deputado Thiago Silva, que institui 

o dia de combate ao feminicídio no Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, nos termos do Substitutivo Integral nº 1, restando prejudicado o 

Projeto de Lei nº 540/2020. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei nº 529/2022 (EM 1ª DISCUSSÃO), está em caráter de urgência 

urgentíssima, de autoria do Deputado Allan Kardec, que autoriza os municípios a estabelecerem que 

os agentes de educação infantil passem a ser considerados como professores de educação infantil, na 

forma que menciona. O parecer é oral da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia.  

Convoco o presidente Deputado Sebastião Rezende para colher os pareceres. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhor Presidente, senhores Deputados, a 

Comissão de Educação está reunida em plenário para relatar o projeto de autoria do Deputado Allan 
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Kardec. Eu gostaria de solicitar ao Deputado Faissal para fazer a relatoria do projeto, senhor 

Presidente. 

O SR. FAISSAL - Senhor Presidente, nobres pares, quero mandar um abraço a 

todos que nos acompanham da galeria, todos os servidores públicos, sintam-se saudados.  

Esse é um projeto que autoriza os municípios do Estado de Mato Grosso a 

estabelecerem como professores todos os agentes de educação infantil. Nada mais justo, vocês que 

acompanham a nossa educação desde a criança, temos pessoas aqui de Primavera do Leste, já 

gravamos um vídeo, já demos o apoio, e pessoas aqui do município também de Cuiabá, que estão 

em busca do direito de vocês. E com certeza este relator vota pela aprovação do projeto. 

(APLAUSOS) 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Também acompanho o voto do relator.  

E colho aqui o voto do Deputado Dr. João. (PAUSA) Dr. João não está.  

Deputado Valdir Barranco. Barranco... Botelho, Barranco está on-line? Barranco, 

colho o voto de Vossa Excelência, Deputado Barranco. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Caiu a conexão dele. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - O voto do Allan Kardec. Vota com o relator. 

Deputado Xuxu Dal Molin. Vota com o relator. 

Deputado Wilson Santos não está. 

Deputado Thiago Silva também não está... Botelho, Thiago não está? 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Thiago Silva também não está. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Então, com 4 votos favoráveis e nenhum 

contrário, está aprovado o projeto na Comissão de Educação. (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Bom, então, com o parecer 

favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto, eu coloco em 

discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão. Quem for 

contra se manifeste. Aprovado por unanimidade. Vai à 2ª votação. (APLAUSOS) 

Projeto de Lei nº 1.196/2021 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Xuxu Dal 

Molin, que institui parcerias com profissionais médicos da rede privada, entidades filantrópicas, 

públicas e privadas e com a sociedade civil, legalmente constituídas, para a realização de consultas 

médicas especializadas e cirurgias para pacientes em fila de espera na rede estadual de saúde. O 

parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação é contrário à aprovação do projeto. 

Em discussão. Para discutir, Deputado Xuxu Dal Molin.  

O SR. XUXU DAL MOLIN - Presidente, rapidamente.  

Esse é um projeto que nada mais é do que criar uma condição de o Estado, que 

está com as contas em dia, uma arrecadação grande, buscar mais parcerias para desafogar as filas na 

saúde, tanto de exames como de cirurgias; trabalhamos pelas eletivas, ajudei desde o primeiro dia a 

construir esse programa entre o Consórcio Vale do Teles Pires, que nós ajudamos na época a 

montar, a Secretaria de Saúde e aqui na Casa. 

Eu quero agradecer aqui à Comissão de Saúde, em nome do Deputado Lúdio, 

melhoraram o projeto. A Comissão de Saúde aprovou esse projeto e a CCJR acabou indeferindo.  

Então queria pedir aqui para a gente derrubar esse parecer. Isso aqui vai criar mais 

uma ferramenta com condições para a gente fazer mais exames e cirurgias para toda a nossa 

população com hospitais filantrópicos, particulares. O cidadão, ele não quer saber se ele é atendido 

por um hospital privado ou público, ele quer saber que ele é atendido.  

Então, é o Projeto de Lei nº 1.196/2021, queria pedir a todos aqui, é um projeto de 

uma essência extremamente humanitária, necessária, para a gente melhorar a saúde pública, que é o 

que a gente vem defendendo desde o primeiro dia.  
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Obrigado a todos. 

E eu peço o voto de todos os colegas Deputados pela derrubada. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Para discutir, Deputado Lúdio 

Cabral.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Só para reforçar. Eu fui relator do projeto na Comissão 

de Saúde, nós elaboramos um substitutivo integral que adequou o conteúdo dele à legislação 

estadual do SUS. Há um mérito, absolutamente positivo na proposta, nós temos uma fila de pessoas 

aguardando algum procedimento pelo SUS em Mato Grosso, que passa de 300 mil pessoas 

aguardando, em média, há um ano e meio para realizar uma consulta especializada, uma cirurgia, 

um exame complementar. Fizemos o debate da proposta na Comissão de Saúde, o Dr. Gimenez está 

aqui, e é muito ruim a CCJR ter emitido esse parecer contrário, seria muito, mas muito positivo que 

nós derrubássemos o parecer.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então encerrada a discussão. 

Em votação. Os que forem favoráveis permaneçam como estão, quem for contra se manifeste.  

Xuxu, os Deputados têm que se manifestar, senão... 

Eu peço ao Deputado Claudinei para fazer a contagem dos votos... Não... aqui tem 

uma também do Deputado...  

Deputado Barranco, você está votando a favor ou o senhor queria falar?  

Libera o som para o Deputado Barranco que eu não entendi... 

O SR. VALDIR BARRANCO - Liberou aqui.  

Presidente, só dizer que o senhor hoje está bastante professoral aí, já instruiu sobre 

o uso da tribuna para facilitar, inclusive, as filmagens aí, o trabalho da equipe da TV Assembleia; e 

parabenizar o Deputado Xuxu por esse projeto.  

Eu não compreendo por que nós tivemos parecer contrário da CCJR, o Estado está 

em calamidade pública com relação à saúde, a gente tem que reconhecer isso. Eu até queria, falei 

esses dias com alguns Deputados, falei com o Dr. Eugênio, que nós fizéssemos uma reunião, de 

repente, uma convocação, um convite para a secretária de Saúde do Estado para a gente conversar, 

por que é que, passada a pandemia, com tantas UTIs que foram abertas, agora a gente não tem UTI à 

disposição. Todos os dias, todos nós Deputados, somos instados por pessoas que estão desesperadas, 

porque precisam de uma UTI.  

Sinceramente, a gente já passou por isso, mas com tantas UTIs abertas durante a 

pandemia, eu sempre acreditei que isso jamais voltaria acontecer.  

Agora mesmo uma indígena de Confresa entrou em contato comigo, porque está 

com a tia lá precisando de uma UTI e não consegue. Ontem nós já tivemos esse problema, imagina 

que eu não tenho tanta ligação com a saúde, fico pensando nos Deputados aí que tem, 

principalmente os que são da Comissão de Saúde. 

Nós precisamos resolver esse problema dos leitos de UTI. Nós precisamos resolver 

o problema das vacinas da covid, por que é que não está vacinando? Tem que acabar com esse 

negócio de que alguém precisa vacinar, está disposto a vacinar, vai ao posto saúde, como foi o meu 

caso ontem, eu sou paciente de risco, muito risco, e não consegui tomar a minha quarta dose, porque 

me exigiram um atestado médico, atestado médico, imagina só... Claro, falei com o meu médico, ele 

vai disponibilizar; depois vou voltar lá, quando tiver tempo, vou tomar, mas todos os que 

procuraram a unidade de saúde para tomar a vacina da covid... não pode ter esse tipo de exigência. 

As vacinas estão vencendo aí nas unidades, empilhadas, 35% só de pacientes já procuraram para 

serem vacinados, já foram vacinados com a quarta dose, terceira dose em atraso, segunda em atraso.  

Então tem muita coisa na saúde... esse caos da questão das UTIs e das cirurgias. 

As cirurgias estão em atraso, são filas quilométricas, pessoas com um ano... eu conheço um paciente 
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que está já indo para o terceiro ano, precisando de uma cirurgia de coluna, não consegue trabalhar 

porque sofreu um acidente de motocicleta, e aí a gente tem um parecer contrário. 

Quero aqui declarar o meu voto favorável ao projeto do Deputado Xuxu e 

contrário ao parecer da CCJR.  

Muito obrigado, Presidente.  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Com o do Barranco, são 12 votos, então.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então, com 12 votos contrários 

ao parecer da comissão, está aprovado e vai... não, vai ao expediente. Está encerrado isso aí. 

Projeto de Lei nº 256/2019, do Deputado Sebastião Rezende, que dispõe sobre 

medidas educativas de proteção à criança e ao adolescente, contra a violência, o uso de drogas e 

doenças sexualmente transmissíveis. O parecer é favorável da Comissão de Direitos Humanos, 

Cidadania e Amparo à Criança, ao Adolescente e ao Idoso, nos termos do Substitutivo Integral nº 1, 

restando prejudicados os Projetos de Lei nº 784/2020, 884/2020, 45/2021, 54/2021, todos em 

apenso; e parecer contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, nos termos do 

Substitutivo Integral nº 1, restando prejudicados os Projetos de Lei nº 784/2020, 884/2020, 45/2021 

e 54/2021. 

O parecer, pelo que eu estou entendendo aqui, da comissão, é contrário à 

aprovação do projeto. 

Em discussão.  

Deputado Sebastião Rezende, esse projeto é de autoria do senhor. 

Concedo vista de cinco dias ao Deputado Sebastião Rezende.  

O SR. ULYSSES MORAES - Presidente, pela ordem. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Sim. 

O SR. ULYSSES MORAES - Presidente, só para esclarecer, Presidente, que nós 

protocolamos um projeto de lei nesta Assembleia Legislativa por e-mail e não recebemos a devida 

confirmação ainda, trata-se do projeto de lei que proíbe as visitas íntimas nos estabelecimentos 

penitenciários do Estado de Mato Grosso. Isso fundamentado no artigo 24 da Constituição Federal, 

que diz que compete à União, aos Estados, ao Distrito Federal, legislar concorrentemente sobre 

direito penitenciário. 

Então, tendo em vista casos de gravidez, nascendo nenês em celas totalmente 

inadequadas, tendo casos de prostituição, tendo casos de facções utilizarem prostitutas para 

mandarem recados dentro das suas celas, tendo várias situações em que os agentes penitenciários 

correm perigo, sabemos da falta de efetivo hoje no Estado de Mato Grosso, ou seja, a segurança 

desses profissionais está em risco em uma atividade que hoje não tem regulamentação legal, não tem 

respaldo que garanta. 

Então, me valendo desse fulcro constitucional, desse dispositivo, nós queremos 

agora proibir as visitas íntimas nos presídios do Estado de Mato Grosso. Presídio não é motel! 

(APLAUSOS) 

O SR. ULYSSES MORAES - Então fica aqui claro... aguardo que me mandem a 

confirmação do protocolo desse projeto para que possamos apreciar nos próximos dias.  

Projeto de Lei nº 1.271/2019, do Deputado Valdir Barranco, que institui a Política 

Estadual “Mais Leitura, Mais Saúde”, nos hospitais públicos do Estado de Mato Grosso. O parecer é 

contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. ´ 

Em discussão. Para discutir, Deputado Valdir Barranco. 

Deputado Valdir Barranco, para discutir... pode passar, libera o microfone do 

Deputado.  

O SR. VALDIR BARRANCO - Obrigado. Obrigado, Presidente.  
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Eu quero pedir aqui aos colegas que votem para nós derrubarmos esse parecer 

contrário. Trata-se de um projeto para nós inserirmos nos hospitais um espaço para leitura. Não dá 

para admitir que nós na CCJR, que é composta por parlamentares de alto grau de escolaridade, 

possamos ter um parecer contrário a um projeto de incentivo à leitura, onde já se viu uma coisa 

dessas, gente?  

Agora a gente tem projetos para incentivar armas, incentivar tiro, e é contra 

projetos para incentivar a leitura, aliás, tem que ter programas de governo destinados a termos livros 

nas estações de ônibus, em todos os espaços públicos, nos postos de saúde, nos hospitais. Quanto 

mais livros à disposição, melhores cidadãos e cidadãs nós teremos, com mais capacidade de leitura e 

de análise crítica da nossa realidade, e com muito mais condições de nós construirmos um país e um 

Estado de Mato Grosso que seja melhor, mais inclusivo, com mais pessoas em condições de 

contribuir no dia a dia com a construção deste país.  

Portanto, eu não admito, não consigo entender, não entra na minha cabeça que um 

projeto que objetiva a ampliação dos espaços de leitura, uma obrigação que deveria ser do Estado, a 

gente tenha um parecer contrário da CCJR. 

Nos Estados Unidos, quando se iniciou o processo de colonização em 1607, a 

primeira coisa que eles fizeram lá no Estado da Virgínia, que foi o primeiro das 13 colônias norte-

americanas, foi instalar uma biblioteca, a escola e a biblioteca. E no Brasil, a gente passou longos 

500 anos de processo de dificuldade, a primeira universidade, só agora, há menos de 100 anos. E a 

gente tem essa dificuldade em dizer que a leitura é importante em todos os aspectos, por isso peço 

que incentivemos a leitura e que derrubemos esse parecer para que o projeto possa caminhar e, se 

Deus quiser, prosperar.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Então encerrada a discussão. Vamos para a votação. Quem for favorável ao 

parecer da comissão permaneça como está, quem for contra se manifeste.  

Deputado Lúdio Cabral, Deputado Allan Kardec, Deputado Faissal, Deputado 

Valdir Barranco e Deputado Claudinei.  

Até agora tem cinco votos. 

Então, quase como... Eu vou encerrar a votação. Alguém mais que queira se 

manifestar, por favor.  

Então, com cinco votos favoráveis, os demais contrários... aliás, favoráveis ao 

parecer... cinco a favor do projeto e os demais a favor do parecer contrário.  

Peço aos Deputados que ainda não estão em plenário, eu vou votar mais três 

projetos e vou votar o projeto de decreto legislativo, por favor, venham para o plenário.  

Projeto de Lei nº 92/2021 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Allan Kardec, que 

estabelece a obrigação das agências bancárias, cooperativas de crédito e de fomento mercantil no 

Estado de Mato Grosso a disponibilizarem em seus sites eletrônicos links para permitir aos clientes 

consumidores a opção de amortização das dívidas. O parecer é favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão. Para discutir, Deputado Allan Kardec. 

O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC - Presidente, é simples. Todos nós, 

servidores públicos, estamos ali, provavelmente 95%, no Banco do Brasil, e lá... “Obtenha o crédito 

fácil, clique aqui”, você vai lá e consegue o crédito; e em outros bancos assim também, mas não tem 

“Amortize seu crédito ou renegocie a sua dívida sem juros; pague o que você puder pagar agora.” Só 

um banco, só um banco tem isso no Brasil, que é a Caixa Econômica Federal.  

(A SR.ª JANAINA RIVA ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 
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O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC - Se a Caixa Econômica Federal, que é a 

nossa mais antiga instituição de crédito, Deputada Janaina, tem um link para amortizar os nossos 

empréstimos, os CDCs, que infelizmente os servidores públicos recorrem aos CDCs, por que é que a 

gente não tem a facilidade em outras instituições bancárias? Então esse projeto é simples, sem custo 

algum até para as instituições bancárias, a não ser benefício para aquele que quer amortizar a sua 

dívida e facilitar a sua vida. 

Peço a aprovação desta Casa de Leis, Presidente.  

Obrigado. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Não havendo mais quem queira 

discutir, eu coloco em votação. Os contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. 

Está aprovado e vai ao expediente.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 75/2020, de autoria do Deputado Valmir Moretto, 

que dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de bicicletários e adaptação de chuveiros, vestiários 

e armários em prédios públicos, fundações públicas, autarquias e empresas públicas. O parecer é 

contrário da CCJR. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai ao arquivo. 

Projeto de Lei nº 643/2020, em 2ª votação, de autoria do Deputado Dr. João, que 

dispõe sobre a Política Estadual de Conscientização e Informação sobre a Doença de Crohn no 

âmbito do Estado de Mato Grosso e dá outras providências. O parecer é favorável da CCJR.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai ao expediente. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 785/2020, de autoria do Deputado Thiago Silva, 

que assegura ao consumidor a informação, em tempo real, pelas operadoras de telefonia móvel sobre 

a redução de velocidade de conexão à internet móvel e dá outras providências. O parecer é favorável 

da CCJR, restando prejudicado o Projeto de Lei nº 27/2021, em apenso. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai ao expediente.  

O Botelho já está voltando para votar o PDL... já está voltando, já vai votar o PDL. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 863/2020, de autoria do Deputado Dr. Eugênio, 

que dispõe sobre a criação do Programa de Informação sobre Doenças Autoimunes no âmbito do 

Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da CCJR. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai ao expediente. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 890/2020, de autoria do Deputado Dr. João, que 

estabelece a Política de Promoção, Salvaguarda, Fomento e Incentivo ao Siriri e Cururu. O parecer é 

favorável da CCJR. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai ao expediente. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 902/2021, de autoria do Deputado Gilberto 

Cattani, que cria o serviço militar voluntário no âmbito do Estado de Mato Grosso e dá outras 

providências. O parecer é favorável da Comissão de Segurança Pública. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai à 2ª discussão. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 414/2019, de autoria do Deputado Wilson Santos, 

que dispõe sobre o oferecimento na rede pública, privada e filantrópica de saúde do Estado de Mato 

Grosso - Olha aí, Carmem, nossa presidente do Sisma - de prioridade no atendimento de pais e 
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cuidadores de pessoas com transtorno de espectro autista - Tea. O parecer é favorável da Comissão 

de Saúde, Previdência e Assistência Social, nos termos do Substitutivo Integral nº 2, restando 

prejudicados o Substitutivo Integral nº 1 e os Projetos de Lei nº 733/2019, 883/2019, 1.116/2019, 

1.141/2019, 132/2020, 155/2020, 74/2022, 115/2022, 255/2022 e 289/2022, que estão apensos.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai à 2ª discussão.  

(A PLATEIA SE MANIFESTA.) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - O nosso Presidente já está voltando, já 

vai colocar para votação. Um pouquinho de paciência, já viemos até aqui, vamos esperar um 

pouquinho... (APLAUSOS) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 

893/2020, de autoria do Deputado Dr. João, que determina a obrigação de as empresas privadas que 

atuam sob a forma de prestação direta ou intermediação de serviços médico-hospitalares no âmbito 

do Estado de Mato Grosso a garantir e assegurar o atendimento integral e adequado às pessoas com 

deficiência. O parecer é favorável da CCJR.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai ao expediente. 

Em 2ª votação, de autoria do Deputado Paulo Araújo, Projeto de Lei nº 966/2020, 

que dispõe sobre a obrigatoriedade de passe livre para as ambulâncias dos municípios, dos hospitais, 

clínicas e empresas médicas do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da CCJR.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai ao expediente. 

Em 2ª votação, projeto de lei... bem-vinda, secretária Teté Bezerra, que está aqui 

junto conosco. Aqui, secretária Teté, estão os servidores do Estado aguardando a votação de um 

PDL que trata da RGA, seja muito bem-vinda, ex-deputada também, Teté Bezerra, ex-deputada 

estadual. (APLAUSOS) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 

34/2021, de autoria do Deputado Elizeu Nascimento, que institui a política estadual de combate ao 

abigeato e outros crimes em áreas rurais, tais como furto e roubo de máquinas, defensivos e insumos 

agrícolas, entre outros. O parecer é favorável da CCJR, restando prejudicado o Projeto de Lei nº 

402/2021, apensado. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai ao expediente. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 133/2021, de autoria do Deputado Wilson Santos, 

que dispõe sobre a estadualização da estrada denominada Rio dos Couros, com aproximadamente 45 

quilômetros de extensão, que liga o bairro Pedra 90 à BR-163, no município de Cuiabá. O parecer é 

favorável da CCJR.  

Eu coloco em discussão. Para discutir, Deputado Wilson Santos.  

O SR. WILSON SANTOS - Eu quero só, Presidente, agradecer à CCJR, a todos os 

seus membros, porque essa é uma estrada das mais antigas aqui da Baixada Cuiabana, vai atender 

centenas de chacareiros, de pequenos sitiantes. Ela começa ali no bairro Pedra 90; em vez de entrar 

no Pedra 90, Elizeu, ela segue reto rumo ao paredão de Chapada dos Guimarães. Então centenas de 

pequenos sitiantes serão beneficiados com a estadualização. O primeiro passo é estadualizar, depois 

de estadualizado, nós vamos trabalhar a pavimentação dessa estrada.  

Então é uma área que tem muita produção de agricultura familiar, sai daí muita 

farinha, muito queijo, leite, ovos, galinha caipira, cana, são pequenos sitiantes. E no período 

chuvoso, principalmente, é uma loucura.  
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Quero aqui agradecer também ao Governo do Estado, o asfalto rumo à Agrovila 

das Palmeiras já começou, são 23 quilômetros, a proposta é que até o final do ano, a BR-163 esteja 

ligada já com a Agrovila das Palmeiras; o asfalto também aqui em Paraguaçu, quase 10 quilômetros, 

Deputado Dr. Gimenez, também já tem ordem de serviço, aquele distrito será também beneficiado 

ainda este ano com os quase 10 quilômetros; o asfalto aqui, Sucuri, Bandeira, Tarumã até a MT-010, 

no trabalho do colega Deputado Paulo Araújo, em parceria com o Deputado Neri e com o senador 

Carlos Fávaro, o Governo do Estado, também já foi licitada, em breve será dada a ordem de serviço 

para a pavimentação de todo esse trecho; e também aqui para a Ponte de Ferro e o Arraial dos 

Freitas, até a vila famosa do Coxipó do Ouro, uma luta do colega Deputado Elizeu Nascimento, do 

Deputado Eduardo Botelho e de outros Deputados também, já está na ponta da agulha o primeiro 

trecho de quatro quilômetros e meio, ligando aqui a região do Três Barras, do Dr. Fábio até a Ponte 

de Ferro, este ano então estará concluído esse primeiro trecho; e o segundo trecho da Ponte de Ferro, 

Arraial dos Freitas e Coxipó do Ouro vai ser licitado também e poderá estar iniciado no segundo 

semestre. 

Então, praticamente toda essa Baixada Cuiabana, colega Cattani, está recebendo 

pavimentação asfáltica. E as principais vilas, as principais comunidades rurais da Baixada Cuiabana 

serão beneficiadas neste ano e no ano que vem com a pavimentação asfáltica.  

Com todo o prazer, Deputado.  

O SR. PAULO ARAÚJO - Obrigado, nobre Deputado, ex-prefeito e ex-deputado 

federal, meu companheiro, meu amigo, meu companheiro, votei em Vossa Excelência, cinco vezes.  

O SR. WILSON SANTOS - Muito obrigado, Excelência. 

O SR. PAULO ARAÚJO - Do 1.598, que ano foi o do 1.598?... (FALHA NO 

SOM.) ...aparte do Deputado Wilson. 

(O SR. EDUARDO BOTELHO ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. PAULO ARAÚJO - Deputado Wilson, só reforçando a fala de Vossa 

Excelência, dos investimentos, recursos financeiros articulados por mim, por Vossa Excelência, 

quero citar aqui também o meu amigo, meu parceiro Deputado Botelho, que auxiliou inclusive com 

emenda parlamentar, Botelho, ali para o Sucuri, trecho de 20 quilômetros.  

Quero aqui agradecer ao senador Carlos Fávaro, nosso parceiro, que atendeu um 

pedido nosso, que pudesse colocar a emenda ali também naquele trecho de 20 quilômetros; 

agradecer toda a comunidade ali do Sucuri-Guia, que acreditou mais uma vez.  

Muitas pessoas, Deputado Wilson, não acreditavam mais que esse recurso pudesse 

chegar aqui no município. Quero agradecer ao governo, ao Marcelo Padeiro, o secretário Marcelo, 

que sempre foi extremamente importante no sentido de viabilizar esse grande projeto de 

asfaltamento ali no trecho MT-400 Sucuri-Guia. 

Obrigado pelo aparte, Deputado.  

O SR. WILSON SANTOS - Eu que agradeço.  

Concedo um aparte ao Deputado Elizeu Nascimento.  

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - É isso aí, Deputado Wilson, parabéns pela sua 

fala, o seu posicionamento, uma luta que reconheço de Vossa Excelência no trabalho da 

pavimentação asfáltica da Agrovila das Palmeiras.  

E hoje ficamos muito felizes de ouvir que essa obra já iniciou, sei do seu empenho, 

da sua luta para que aquela pavimentação ali fosse iniciada e um sonho realizado daquela população; 

assim como também agradeço pelo seu reconhecimento, a nossa luta, o nosso trabalho, a 

pavimentação asfáltica que liga o bairro Doutor Fábio II até a Ponte de Ferro, no primeiro trecho. E 

teremos ainda o segundo trecho da Ponte de Ferro até a comunidade do Coxipó do Ouro, passando 

ali pelo Arraial dos Freitas.  
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Estivemos aí no domingo fazendo a inauguração de uma ponte do Aricazinho, que 

é um trabalho que fizemos ali junto com o vereador Cezinha Nascimento, com a Prefeitura de 

Cuiabá, e domingo foi inaugurada essa ponte que também já irá contribuir... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. WILSON SANTOS - Só mais um minuto... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto...  

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - ...que também irá contribuir muito com essas 

obras.  

E, Deputado Wilson, eu gostaria muito aqui de deixar claro a todos, também a 

importância do trabalho do nosso vice-governador Otaviano Pivetta em relação a essa pavimentação 

asfáltica da Ponte de Ferro. Em 2019, quando fui convidado por ele a fazer uma indicação de uma 

pavimentação asfáltica foi quando nós indicamos a Ponte de Ferro. E essa obra, graças a Deus, agora 

começa a criar corpo e vem aí o reconhecimento por parte de todos ao fruto do nosso trabalho.  

Desde 2016, eu já vinha nessa luta, quando assumi aqui como Deputado por 43 

dias, e na sequência como vereador de Cuiabá, inclusive estando em movimento ali, buscando 

aquela pavimentação. 

Então muito obrigado pelo seu reconhecimento e parabéns também pelo seu 

trabalho pela Agrovila das Palmeiras. 

O SR. WILSON SANTOS - Muito obrigado, Deputado. Estamos juntos.  

Obrigado, Presidente Botelho.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Encerrada a discussão. Em 

votação. Os que aprovam permaneçam como estão, quem for contra se manifeste. 

(A PLATEIA SE MANIFESTA.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Aprovado o Projeto de Lei nº 

133/2021. Vai ao expediente.  

Eu peço aos Deputados que venham para a discussão, porque eu prometi votar 

cinco projetos, já votamos os cinco, e agora nó vamos discutir o Projeto de Decreto Legislativo nº 

01/2022, de Lideranças Partidárias. 

O SR. PAULO ARAÚJO - Para discutir, Presidente... Ah, o senhor nem falou 

ainda, desculpa... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Calma, Paulo Araújo, você está 

muito apressado, hein. (RISOS) 

Projeto de Decreto Legislativo, de Lideranças Partidárias, que susta os efeitos do 

acórdão nº 539/2018, relativo ao processo nº 183.482/2018, do Tribunal de Contas do Estado de 

Mato Grosso. O parecer é oral da Comissão de Trabalho e Administração Pública. 

Convoco para exarar o parecer os Deputados Dilmar Dal Bosco, João Batista, Dr. 

Gimenez, Elizeu Nascimento e Xuxu Dal Molin. 

Peço ao presidente da comissão, Deputado Dilmar Dal Bosco, que venha para 

comandar a comissão e exarar o parecer. 

Em tempo. Eu quero esclarecer que, na sessão passada, o Deputado Dilmar Dal 

Bosco solicitou que encaminhasse esse processo para a Procuradoria da Casa. Eu encaminhei o 

processo, eles emitiram o parecer, confesso que nem olhei o parecer, encaminhei diretamente para o 

Deputado... para a comissão que vai julgar isso. Então nem sei qual que é o parecer, Deputado 

Dilmar, peço que o senhor faça a votação aí da comissão. 

Simplesmente cumpri o que o Plenário definiu na sessão passada. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Senhor Presidente, conforme convocação de 

Vossa Excelência, assumo aqui a presidência da Comissão de Trabalho e Administração Pública, e 

eu pedi na sessão passada para Vossa Excelência, do jeito que eu entrei aqui agora, entregou o 
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projeto na minha mão, entregou o parecer da Procuradoria. Eu nem consegui ler o parecer da 

Procuradoria. (A PLATEIA SE MANIFESTA) É lógico que todo mundo, todo mundo sabe... e aqui 

é fácil fazer a leitura, é fácil fazer a leitura. Eu vou fazer a leitura do projeto, porque talvez alguém 

que esteja enganando... eu só vou fazer a leitura do projeto. O projeto fala assim, ó... mas eu poderia 

ler de forma diferente, falar assim “o projeto... fica o Governo do Estado obrigado a pagar a RGA”, 

o projeto não fala nada disso. A questão de RGA, ela tem lei específica desde 2004. (A PLATEIA 

SE MANIFESTA) 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Senhor Presidente, artigo 279, parágrafo 6º, eu 

peço vista, seguindo o Regimento, só para... Pronto... Quer vaiar, vaia... 

Quero que o senhor analise o artigo... para eu analisar isso aqui, Presidente, eu... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Que artigo? 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Artigo 279, parágrafo 6º.  

O senhor acabou de me entregar o parecer aqui “acórdão, acórdão... já tem 

jurisprudência, já tem ADIN de ministro, nós não podemos (INCOMPREENSÍVEL) ou sustar 

efeitos quando não compete à Assembleia Legislativa. 

 Se quiserem que eu leia, Presidente... (VAIAS) “controle..”, eu fiz um aqui só 

para você Excelência ter conhecimento – “controle de legalidade de atos normativos do Tribunal de 

Contas da União pelo Congresso... (VAIAS) Portanto, é inconstitucional norma ou lei estadual pela 

qual se estabelece referido controle.” 

Então, Presidente, peço vista. (VAIAS) 

O SR. PAULO ARAÚJO - Presidente, questão de ordem. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Pela ordem, Deputado Paulo 

Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO - Colegas, só me deixem falar rapidamente aqui, porque 

senão ninguém vai entender o que eu vou pedir aqui.  

Deputado líder Dilmar Dal Bosco, essa discussão é extremamente importante para 

o grupo de servidores públicos do Estado de Mato Grosso e nós aqui temos uma bancada que é a 

bancada que defende o servidor público. E este momento, Presidente Botelho, é extremamente 

ímpar, mesmo reconhecendo o direito do líder de pedir a vista.  

Eu gostaria, Deputado Dilmar, e a gente tem um respeito muito grande por Vossa 

Excelência, porque por diversas vezes a gente cedeu para que projetos de interesse do segmento que 

você representa pudessem ser votados.  

Eu gostaria muito, porque o nosso povo, os servidores públicos, e muitos estão nos 

acompanhando, este momento é ímpar, muitos vieram de fora. Eu gostaria que Vossa Excelência 

pudesse devolver essa vista (APLAUSOS) para nós podermos debater esse assunto.  

É um momento nosso, Deputado Dilmar, eu gostaria que Vossa Excelência 

pudesse levar em consideração.  

Presidente, eu gostaria da interferência de Vossa Excelência, para a gente poder, 

Deputado Dilmar, mesmo sabendo da parte legal e jurídica... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Paulo... 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Pela ordem, Presidente. 

O SR. PAULO ARAÚJO - Por favor, Deputado. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Pela ordem, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado... Concedo três 

minutos ao Deputado Elizeu, marca três minutos para cada um. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Presidente, só uma dúvida, e nós pedimos aí até 

a consulta da equipe aqui da Mesa, se há realmente essa abertura para o pedido de vista. 
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(APLAUSOS) Eu posso estar enganado, mas acredito que na posição que está o projeto já não cabe 

mais vista. (APLAUSOS)  

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Então a gente gostaria que fosse feita a consulta, 

de forma serena, para que nós possamos aqui realmente discutir esse tema, que é de suma 

importância. Esses pais e mães de família vieram de longe e nós não podemos mais ficar tardando 

esse projeto.  

E se por ventura couber vista, a gente pede para o líder do governo que 

sensivelmente devolva para que nós possamos votar, que seja aprovado ou não, mas que nós 

precisamos votar, até porque a Casa tem sua continuidade de trabalho. Existem outros projetos a dar 

sequência, e nós precisamos resolver a situação do servidor público, se é sim ou se é não, tá certo? 

Então esse é o meu encaminhamento, o encaminhamento que a Mesa faça a 

análise, se realmente pode ser feito o pedido de vista ou não. Eu estou pronto, eu faço parte da 

Comissão de Trabalho e estou pronto para votar pela aprovação do projeto, certo?  

Então esse é o meu encaminhamento, Presidente. 

Obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Delegado Claudinei.  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Presidente, mais uma vez, vou repetir. Nós 

estamos com esse pedido de urgência urgentíssima para votar esse PDL nº 1/2022, tem três semanas. 

Senhor Presidente, tem três semanas, três semanas, Presidente, que os servidores estão vindo aqui 

para cá, acompanhar essa votação. Eu acho que primeiro, senhor Presidente, tem que ter esse 

respeito, tem que ter esse bom senso.  

Eu vou... eu tenho... Primeiramente eu vou pedir bom senso do líder do governo, 

Deputado Dilmar. 

Deputado Dilmar, o pessoal sabe, os Deputados sabem, a população sabe, os 

servidores sabem, aqui a gente não está votando para determinar que o governador já pague a RGA, 

a gente está votando só esse PDL, essa autonomia da Assembleia votar esse PDL, apenas isso, a 

gente quer votar isso. 

Nós vamos fazer, na sequência, sendo aprovado isso, nós vamos para uma segunda 

etapa, que é a negociação com o governador, nós vamos sentar e depois negociar com o governador. 

Nós já estamos aprovando aqui hoje um requerimento, uma convocação ao secretário da Casa Civil, 

ao secretário de Fazenda, para nos próximos dias ele comparecer no Colégio de Líderes da 

Assembleia e a gente conversar sobre isso também, sobre essa pauta da RGA dos próximos anos, 

deste ano.  

É isso que a gente quer.  

Agora, Presidente, eu acho que a Assembleia tem que se dar o respeito, a gente 

tem que parar com isso, a gente tem que mostrar para a população, para Mato Grosso, que nós não 

somos um puxadinho do Governo do Estado! (A PLATEIA SE MANIFESTA) Nós temos que parar 

com essa enrolação, com essa procrastinação, nós temos que ter autonomia, a Assembleia tem que 

decidir, tem que votar, pô, tem que parar com essa palhaçada! 

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Presidente, Presidente... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Na verdade, eu estou deixando 

vocês falarem, porque o momento é esse, não tem problema nenhum, podem fazer as suas falas. 

Agora, eu vou cumprir o Regimento. 

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Sim. 

Presidente, vejamos bem. Eu quero pedir só um pouquinho da atenção, 

principalmente dos representantes classistas que aqui se encontram, novamente eu quero pedir um 

pouquinho da atenção dos representantes que aqui se encontram.  
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Ontem, nós tivemos uma reunião na sala do Presidente Eduardo Botelho, e quem 

me acompanha aqui tem visto que eu tenho sido muito ponderado com relação a essa discussão, 

principalmente da RGA. Eu mesmo já falei na reunião de ontem, eu falei para o grupo que lá estava, 

que é muito difícil a gente conseguir fazer um trabalho pelos 24 Deputados aqui, chega no governo, 

não há um alinhamento, e acaba virando apenas discurso para alguns de nós aqui. Para nós é bom, 

para nós é bom. O pessoal aplaude, a gente fica bem com as categorias, só que nós temos que fazer 

algo que dê resultado.  

E ontem eu falei lá na mesa do Presidente, e o Presidente Eduardo Botelho, na fala 

dele, até me tranquilizou, ele falou que a Assembleia tinha que trabalhar junto com o governo para 

construir, não só a RGA do ano que vem, mas discutir também essa questão do retroativo. 

Só que, assim, vejam bem, vejam bem, o Deputado Dilmar Dal Bosco, líder do 

governo, ele tem a concepção com relação à questão jurídica dele, vejam bem, me escutem, me 

escutem, porque a gente está pedindo a oportunidade de estar mediando esse conflito em vez de sair 

daqui com esse projeto protelado para semana que vem e depois vir um projeto ou vir um parecer da 

Procuradoria e acabar jogando por terra tudo o que está sendo tentado construir.  

Então só quero pedir, principalmente aos colegas que são representantes classistas, 

aos colegas que são representantes classistas, neste momento, entrar em rota de colisão com alguns 

Deputados aqui é o pior que pode acontecer. (A PLATEIA SE MANIFESTA) Se vocês imaginam 

que essa é a melhor estratégia, se vocês imaginam que é a melhor estratégia, vai vir o parecer 

contrário, que já está, mas temos votos suficientes para reverter essa votação, fazer com que a 

Assembleia vote esse projeto e passe a bola para o Governo do Estado.  

A única coisa que está se pedindo é que a gente fique de forma ordeira, espere o 

presidente da Comissão de Trabalho, o presidente vai exarar o parecer dele, nós vamos votar, 

derruba o parecer e o projeto vai para o governador.  

Se vocês não cooperarem para a gente conseguir demover o Deputado Dilmar para 

derrubar o projeto, nós vamos ficar vários dias aqui discutindo esse projeto, e não vai evoluir, e não 

vai evoluir.  

Então vai ficar na mão da categoria aqui. Os votos para derrubar o parecer nós já 

temos. Se o objetivo não é o resultado, os servidores que escolhem (A PLATEIA SE MANIFESTA) 

Ninguém está pedindo que os servidores recuem, ninguém está pedindo que recuem, ninguém está 

pedindo que os servidores recuem... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - João, você encerra aí, porque eu 

nem ia dar... Um minuto para o João. 

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Um minuto. 

Eu vou encerrar a minha fala dizendo o seguinte: nós estamos tentando demover o 

Deputado Dilmar para devolver o projeto, estamos tentando fazer com que o Deputado Dilmar 

devolva o projeto. Os votos para derrubar o parecer, nós já temos, depende de vocês.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Valdir Barranco.  

O SR. VALDIR BARRANCO - Obrigado, Presidente.  

Quero dizer que o PDL não necessita de sanção do governador, né? É PDL, vai ser 

de exclusiva decisão desta Casa.  

Eu quero aqui dizer que se o Regimento garante ao Deputado o direito de vista, se 

assim o garantir, nós podemos até falar com ele, mas é um direito que a gente tem que respeitar. 

Mas aqui nesta sessão trata-se da autoafirmação do Poder Legislativo. Não tem 

nada a ver com o Governo do Estado. Aqui nós estamos com um PDL muito bem elaborado, que é 

para cassar os efeitos de um acórdão do Tribunal de Contas do Estado, acórdão 539/2018, diga-se de 

passagem, já bem falado aqui pela Deputada Janaina, eram outros que ocupavam as cadeiras lá no 
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Tribunal de Contas. E o Tribunal de Contas tem que compreender que ele não é soberano a esta 

Casa. Aliás, o Tribunal de Contas sequer é um Poder, ele não é Poder, o Tribunal de Contas é um 

órgão auxiliar do Poder Legislativo nessa função que nós temos de acompanhar a execução 

orçamentária e financeira do Estado de Mato Grosso. 

Portanto, não cabe a ele se sobrepor aos nossos poderes. É por isso que o PDL é 

importantíssimo para que nós possamos dizer de uma vez por todas que nós não aceitamos que o 

Tribunal de Contas queira ser maior do que o órgão ao qual ele nasceu, lá em 1890, pelas mãos do 

então ministro da Fazenda, no início do período republicano brasileiro, pelas mãos de Rui Barbosa, 

filósofo, jornalista, o maior jurista que este país já teve, representante incondicional do Brasil no 

Tribunal de Haia. O águia de Haia, Rui Barbosa, que pensou os Tribunais de Contas como órgãos 

auxiliares dos Poderes Executivos e, acima de tudo, de controle do Poder Executivo, de controle do 

Poder Executivo e auxiliar do Poder Legislativo.  

Eu não vejo o Tribunal de Contas de Mato Grosso fazendo esse controle do 

Executivo mato-grossense, do Governo do Estado. E aí quer vir se meter aqui nas funções do Poder 

Legislativo? Nós temos mesmo é que aprovar. Tenho certeza de que se não for hoje, na próxima 

semana, nós vamos aprovar o acórdão.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. 

Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Presidente, eu não estou vendo o Deputado Dilmar em 

plenário, mas assim, eu quero falar aqui, enquanto Deputado de oposição e em diálogo com o 

governo. Não adianta pedido de vista hoje, pedido de vista semana que vem, a mobilização aqui em 

plenário só vai aumentar. (APLAUSOS) Para nós que somos Deputados de oposição, é uma 

maravilha, só que para o governo é muito ruim, mas é muito ruim.  

Então eu quero... embora o Regimento Interno, infelizmente, neste caso prevê que 

um membro da comissão pode pedir vista por 24 horas em um projeto que está tramitando em 

regime de urgência... O Dilmar pede vista hoje, poderá pedir vista na semana que vem na CCJR, e 

essa discussão vai se arrastar. 

Botelho, nós temos até o dia 4 de julho, o Estado de Mato Grosso tem até o dia 4 

de julho para corrigir uma injustiça de anos que é a negação da revisão geral anual do subsídio dos 

servidores. (APLAUSOS) 

O SR. LÚDIO CABRAL - E aí eu quero, assim, eu quero trazer alguns números 

muito simples, mas muito simples. O Estado está aplicando em pessoal, hoje, 36% da receita 

corrente líquida, 36%. Tem uma margem, tem uma margem de mais de R$ 3 bilhões para a 

concessão de RGA. Os 4,19% de 2018 representam um impacto de R$ 300 milhões na folha de 

pagamento durante todo o ano.  

Ora, se eu tenho uma margem de R$ 3 bilhões, o impacto de 4,19% é de 300 

milhões, eu vou aumentar em um ponto percentual esse limite da Lei de Responsabilidade Fiscal, 

então isso é nada para a receita do Estado, para a arrecadação do Estado hoje. (APLAUSOS) 

O SR. LÚDIO CABRAL - Outra coisa, Botelho, que não está na pauta hoje, mas 

que eu quero alertar tanto os servidores quanto nós Deputados... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Um minuto para concluir. 

O SR. LÚDIO CABRAL - A RGA que foi concedida este ano, de 7%, é abaixo da 

inflação de 2021. E já está claro para todos nós que RGA é para recompor a perda inflacionária, 

faltam 4%, Botelho. O governador pode amanhã encaminhar para a Assembleia uma mensagem com 

o projeto de lei concedendo o que falta para completar a inflação de 2021 de RGA para os 

servidores públicos. (APLAUSOS) O impacto disso na folha, volto a dizer, é muito baixo, é menos 
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de um ponto percentual nos limites da Lei de Responsabilidade Fiscal, um Estado que tem no caixa 

hoje guardado mais de R$ 7 bilhões.  

Então a Assembleia tem que... Botelho, a Assembleia precisa, enquanto 

instituição, precisa abrir uma agenda de diálogo com o governo... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para concluir. 

O SR. LÚDIO CABRAL - A Assembleia precisa abrir, a Assembleia instituição, 

conduzida pela Mesa Diretora, precisa abrir uma agenda de diálogo com o governo, daqui até o dia 4 

de julho, para nós superarmos essas duas pautas em relação à RGA, os 4,19% de 2018 e o que falta 

para a inflação de 2021 na RGA de 2022.  

Nós temos um requerimento, Botelho, que será votado logo após a votação do 

PDL, que convoca o Gallo, secretário de Fazenda, e o secretário de Planejamento e Gestão, na 

segunda-feira, aqui na Assembleia para fazermos esse debate, e quem sabe encontrarmos um acordo 

para superar essa pauta.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então fica adiada a discussão, 

conforme o artigo nº 279, parágrafo 6º, do Regimento Interno, fica... (A PLATEIA SE 

MANIFESTA.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Requerimento do Deputado 

Lúdio Cabral, requerendo a convocação dos secretários de Estado de Fazenda, de Planejamento e da 

Casa Civil para comparecerem no dia 06/06, às 9 horas, para prestarem informação sobre as pautas 

de reivindicações dos servidores públicos estaduais, em especial a RGA. 

Em discussão. Está em discussão o requerimento do Deputado Lúdio Cabral. Para 

discutir, Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Presidente, eu vou discutir muito rapidamente, eu sei 

que o senhor está aguardando a presença do líder do governo para orientar a bancada em relação à 

votação deste requerimento. Nós discutimos ontem isso naquela reunião que fizemos lá na sala da 

Presidência, a apresentação desse requerimento e aprovação dele hoje para segunda-feira. Segunda-

feira, os três secretários aqui na Assembleia, os representantes do Fórum Sindical, para debatermos 

numa mesa a RGA de 2018, de 2021, toda a RGA que está acumulada. Então vamos votar o 

requerimento, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Eu sugiro, Deputado Lúdio, que 

a gente transforme essa convocação... convocar três secretários, vamos transformar isso em convite 

para eles, para eles virem aqui... Oi?... Então vamos colocar como convite para os secretários virem. 

Convocação é algo que você tem que usar para algo urgente, específico... 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Pela ordem, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Pela ordem. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Deputado Lúdio, Deputado Lúdio, Deputado 

Lúdio... vendo aqui, Presidente, a quantidade já agora de Deputados para poder fazer a votação, 

então quero aqui direcionar também o reforço ao seu pedido. 

Deputado Lúdio, pela quantidade, você já vê aqui que não avança na convocação. 

Então vamos atender essa demanda do Botelho, estendendo como o convite, são três secretários, 

para que nós possamos estender o convite e assim poder trazê-los, mas o que nós precisamos 

realmente é que nós tenhamos uma definição rápida dessa situação para podermos dar a resposta aos 

servidores públicos, que é a RGA. 

Estamos juntos. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Então, em forma de convite, nós colocamos em votação para o Plenário. Aqueles 

que concordam permaneçam como estão, quem for contra se manifeste. Aprovado.  
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Peço que emita o convite em nome da Assembleia Legislativa para os secretários. 

Requerimento de dispensa de pauta do Projeto de Lei Complementar nº 28/2021, 

do Deputado Delegado Claudinei, que altera a redação do artigo 154-A da Lei Complementar nº 

407, de 30 de junho de 2010.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Sem mais nada para votar e 

ninguém para usar a tribuna, eu declaro encerrada a sessão e convoco para a sessão ordinária da 

semana que vem, na próxima semana.  

(LEVANTA-SE A SESSÃO) 
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